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RiOHSRD NIXON ELNÖK i

VJETCNIÓ 1ÁZIS0K MEGSZERZÉS 
1ZELKELETI VISZÁLY

Az UNO főtitkára is visszavonulási 
nyilatkozatot kíván Izraeltől

Dr. Waldheim szerint nem lehet figyelmen kívül hagyni az UNO-köz- 
gyűlés decemberi határozatát — „A Jarring-kiildetés és az amerikai 

kezdeményezés kiegészítik egymást”
New York (UPI). — Dr. Kurt Waldheim UNO-főtitkár kijelen­

tette, hogy meggyőződése szerint az UNO és Amerika kezdeménye­
zései a közelkeieti rendezés érdekében kiegészítik egymást. Hang­
súlyozta. hogy teljes bizalommal viseltetik dr. Gi nnar Jarring 
iránt, akinek rendkívül nehéz és hálátlan feladat jutott.

n

Az elnök kongresszusi jelentésében a rakétafegyverkezési verseny fel-j le,funk strategia11 fegyverek eio-
, , , . , J ! allitasara vonatkozó terveinkben.

újulásanak veszélyére figyelmezteti Moszkvát — Amerika aggodalommal j Amennyiben a szovjetunió foty- 

látja nagymennyiségű modern fegyver özönlését Egyiptomba
Washington (Reuter. IFP). — Richard Nixon elnök tegnap a 

kongresszus elé terjesztett külpolitikai jelentésében azzal vádolja a 
Szovjetuniót, hogy a nagyhatalmak közötti stratégiai versenyfutást 
beviszi a Közelkeletre, ahol ezzel akadályozza a béke létrehozását. 
Az elnök aggodalmát fejezte ki a Szovjetunió egyre növekvő közel- 
keleti behatolása miatt és ugyanakkor arra figyelmeztette a szovjet 
vezetőséget, hogy felújítja a fegyverkezési versenyt, ha a Szovjet­
unió nem tanúsít tartózkodást a H-bombás távrakéták gyártása 
terén. \z elnök jelezte, hogy az oroszoknak be kell bizonyítaniok 
őszinte békevágyukat májusra tervezett moszkvai látogatása előtt.

jelentés egészen világosanA Szovjetunió arra használja 
fel az arab-izráeli viszályt .hogy 
kimélyitse politikai és katonai­
behatolását a Közelkeletre — írja 
jelentésében Nixon elnök, aki lei­
's nvolc oldalt szentel a Közel- 

keletnek. A Szovjetunió arra hasz 
ca ta ki azt a tényt, hogy Egyip- 
v.-m egyre nagyobb mértékben 
f.lgg a szovjet fegyverszállitások- 
t . hogy saját céljaira használja 
Egyiptom tengeri és légibázisait, 
innék a szovjet politikának sh­
oos kihatásai vannak a tartós kö 
z. xeleti béke kérdésére.

Az Atlanti Szövetség nem 
hunyhat szemet ezen szovjet erő­
feszítések kihatásai felett a Ke­
ld és a Nyugat közötti kapcsola­
tokra" — figyelmeztette Nixon 
Moszkvát.

A globális stratégiai versengés 
belekeverése a körzeti ügyekbe, 
nem egyeztethető össze a közel- 
keleti békével, sempedig azzal 
a törekvéssel, hogy az ameri- 
k :-szo-. jet kapcsolatok nyu- 
godtabbá váljanak.
Nixon elnök arra utalt, hogy 
\merika korlátozta fegyverszál- 

1 itusát Izrael számára 1971 fo­
lyamán. de a Szovjetunió ennek 
ellenére igen jelentős fegyver- 
szállítmányokat küldött Egyip­
tomba.

terhek között legmodernebb fegy-1 
verzet egyre növekvő mennyisé- 
- — Ez az első eset, hoev az

héten megadta hozzájárulását az 
amerikai közvetítéshez, mig Egyip 
tóm még nem adott formális vá­
laszt.

Nixon felhívást intézett Izráel- 
hez és Egyiptomhoz viszályuk bé­
kés rendezésére, de jelentésében 
nem említett semmiféle konkrét 
javaslatot.

j tatja stratégiai erejének növelé­
sét, Amerika kénytelen lesz ellen­
lépéseket foganatosítani”.

A közelkeieti megoldás alap­
ját dr. Waldheim véleménye sze­
rint változatlanul a Biztonsági 
Tanács 1967 novemberi határo­
zata képezi. Ezt mindenki elis­
meri megoldási alapként. A fő­
titkár azonban hozzáfűzte, hogy 
fennáll az UNO közgyűlésének 
decemberi határozata is, amely 
felszólítja Izraelt pozitív válasz­
adásra dr. Jarring azon kívánsá­
gára, hogy kötelezze magát visz- 
szavonulásra. Nem lehet szemet 
hunyni ezen határozat felett, de 
Izrael megtagadta a Jarring által 
kívánt nyilatkozatot — hangoz­
tatta dr. Waldheim.
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Az elnök hosszú jelentésében 
elnöki jeientes egészén világosán állandóan megismétlődik a Szov- 
megvádolja Moszkvát, hogy a vi- ; jetunió fokozott fegyverkezése és 
szályt kihasználja az arab tengeri i terjeszkedése miatti aggodalom.

Megemlíti, hogy a berlini egyez­
mény és más lépések az év folya­
mán a Kelet és Nyugat közötti 
kapcsolatok megszilárdulását je- 

j lezhetnék. de az elmúlt évben vol­
tak más fejlemények is. amelyek­
nek alapján nem világos, vajon 
a Szovjetunió valójában megvál­
toztatta-e politikáját, vagypedig 
csak átmeneti taktikai változásról 
van szó. Azon jelenségek között, 
amelyek aggodalmakat okoznak. 
Nixon felsorolja a Szovjetunió fo­
kozott fegyverkezését, az Egyip­
tomba küldött nagy fegyverszál- 
litmányokat. ez Indiának nyújtott 
katonai és diplomáciai segélyt a 
nemrég lefolyt konfliktus idején 
és végül a Szovjetunió terjeszke­
désének jelenségét a világ tenge­
rein.

és légibázisok használati jogának 
elnyerésére. „Ennek igen súlyos 
jelentősége van a körzeti erő­
egyensúly szempontjából a Föld­
közi-tenger térségében, de a glo­
bális erőegyensúly szempontjá­
ból is".

íi

Az afrikai államok békejavas­
latait Waldheim szerint Egyiptom 
nem utasította el és „lehetséges, 
hogy ezek a javaslatok még hasz­
nosak lesznek”.

A főtitkár, aki elődjével ellen­
tétben gyakran nyilatkozik a saj­
tónak, kijelentette, hogy meg 
akarja gyorsítani az UNO köz­
belépését válságok esetén, mert 
így kívánja felújítani az ENSZ- 
be vetett bizalmat. Szükség esetén 
igénybe fogja venni azokat a fel­
hatalmazásokat, amelyeket az 
UNO alapszabályai biztosítanak 
számára, hogy a Biztonsági Ta­
nács elé vigyen olyan kérdéseket, 
amelyek a békét veszélyeztetik.

Az UNO főtitkárai eddig csak 
I egyetlen esetben éltek ezzel a jog­

gal. Dag Hammarskjöld 1960- 
ban összehívta a Biztonsági Ta­
nácsot a kongói helyzet megtár­
gyalására. Más főtitkárok — és 
közöttük U Tant is — azon a 
véleményen voltak, hogy ilyen 
lépésnek csak akkor van értelme, 
ha a főtitkár előre megkapja a 
BT vétójoggal rendelkező állan­
dó tagjainak hozzájárulását.

Waldheim bejelentette azt a 
szándékát, hogy lehetőleg szá­

mos tagállam fővárosát keresse 
fel és többek között az UNO 
pénzügyi helyzetének rendezéséről 
tárgyaljon. Waldheim óvatosan 
nem említette, hogy Franciaor­
szág és a Szovjetunió azok a tag­
államok, amelyek a legnagyobb 
összeggel tartoznak az UNO-nak.

Nyilatkozatát azzal zárta, hogy 
az N^JNO presztízsének helyre- 
állítását tekinti főfeiadatának.

Dávid Elázár vezérkari főnök tegnap a Salamon-öbölben. Sárm 
el-Sejk környékén táborozó katonai egységeknél tett látogatást.
A vezérkari főnök, akit több vezérkari tiszt kísért el útjára, 
hosszas beszélgetést folytatott a tisztekkel és a katonákkal a 

távoleső helyen folytatott szolgálat körülményeiről.
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Lassítőszfrájk a haifai 
és ásdodi kikötőben
Az ország két legnagyobb ki­

kötőjében, Ásdodban és Haifán 
tegnap lassítósztrájkok voltak, 
ami komoly zavarokat okozott. 
Az ásdodi kikötőben a vámőrök 
nem nyitották ki a kikötő déli 
kapuját, arra hivatkozva, hogy 
nincs elegendő munkaerő és az 
előírt 80 helyett csak 30 vámőr 
dolgozik. Ugyanakkor a tengeré­
szeti osztály tisztjei is folytatják 
részleges sztrájkjukat, ami ab­
ban jut kifejezésre, hogy nem jegy 
zik fel a kikötőben horgonyzó 
hajóknak nyújtott szolgáltatáso­
kat.

A haifai kikötőben azért fo­
lyik lassítósztrájk, mert a rakodó 
munkások azt panaszolják, hogy 
Ásdodban dolgozó kollégáiktól 
kevesebb jövedelmi adót vonnak 
le.

BEN ÁHÁRON 6 BÉRPOLITIKA ELLENI
uszítással vádolja s gáckált

,Szélsőséges vallásos körök a gruziai olékat izgatják*'
Jicchák Ben Áháron, a Hisz- 

tadrut főtitkára tegnap felhívta 
a hisztadruti Gáchál-frakció ve­
zetőinek figyelmét arra az uszí­
tó kampányra, amelyet a Gáchál 
többek között sajtóhirdétések út­
ján folytat a Hísztadrut jóváha-

Az elmúlt év fontos forduló­
pontot jelentett, amelyben Ame- 

Az elnöki jelentés kiemeli, hogy , r,ka drámaj ,épést tett hoay meg.
a Szovjetunió az elmúlt év alatt , nvjssa az utat a közeledésre Ki- 
SA-6 tipusu légelhántó rakétákat, j nához & uj alapokra helyezze a

kapcsolatokat a Szovjetunióval,

Ä Bandesrat elveti 
a varsói és a moszkvai 

szerződést
Bonn ÍIFP). — A német parla­

ment felsőháza, a Bundesrat, teg­
nap 21 szavazattal 20 ellenében jó 
vúhagyta a keresztény demokrata 
ellenzék javaslatát, amely szerint 
a felsőháznak úgy politikai, mint 
jogi alapon komoly ellenvetései 
v nnak a Szovjetunióval és a Len- 
?:- lországgal megkötött megnem­
támadási szerződések ellen.

\ felsőház elutasító határoza­
tának nincs komoly gyakorlati je­
lentősége, mert az alsóház. amely­
ben a kormány többség felett ren­
delkezik, a felsőház kivápságával 
szemben is ratifikálhatja a német­
lengyel és német-orosz szerződést. 
Az alsóház február 23-án tárgyal 
erről.

valamint hosszutávu lég-föld ra­
kétákkal ellátott Tu-16 bombave­
tőket küldött Egyiptomba. A 
szovjet haderőnek ötezer techni­
kusa és katonája van Egyiptom­
ban rakétaiitegek kezelésére, meg 
nem állapított számú pilótája és 
11 ezer más „tanácsadója”.

Az elnök jelentése kitér az 
amerikai kísérletre, hogy közve­
tett megbeszéléseket hozzanak lét­
re a Szuezi csatorna ügyében — 
egyelőre eredmény nélkül. Az el­
nök leszögezi, hogy Izrael a múlt

valamint egészségesebb bázisra he­
lyezze kapcsolatait Japánnal és 
európai szövetségeseivel. Amerika 
szövetségesei ezentúl már nem 
szolgálnak elsősorban arra, hogy 
amerikai védőfal mögé szorítsák 
a Szovjetuniót és Kinát, hanem a 
kommunista hatalmakkal együtt­
működve a világbékét kívánják 
biztosítani.

Jelentése '’égén Nixon elnök 
újból figyelmeztette Moszkvát: 
„Sorsdöntő fordulóponthoz köze-

A «Fekete szeptember» terrorista csoport 
hajtotta végre a hamburgi merényletet

Ez a szélsőséges csoport gyilkolta meg Jordánia miniszterelnökét ~ 
A Hamburgból Izráelnek szállított felszerelés fontosságát hangoztatja

egy beiruti lap
Beirut (Reuter). — Az a terrorista szervezet, amelynek tagjai 

meggyilkolták Vászfi Tál jordániai miniszterelnököt, követte el két 
nap előtt a robbantásokat a hamburgi elektronikai üzemben, amely 
az izráeli légihaderő számára is szállít felszerelést. Ezt jelenti a 
beiruti Al-Mucharret című egyiptom-barát lap.

A lap beszámolója szerint csak 
a katonai technológia szakértői 
ismerik a hamburgi Strupper 
üzem jelentőségét. A terroristák 
által elhelyezett bomba robbanása 
többmillió márka összegű kárt

Izraelbe jön 
Francois Mitterand

A francia szocialista párt veze­
tője, Francois Mitterand március 
t4-en a Munkapárt vendégeként 
Izraelbe jön. Mitterand mint em­
lékezetes, a egutóbbi francia el­
nökválasztásokon az egyik esélyes 
jelölt volt. Ötnapos izráeli tartóz­
kodása során Golda Méir minisz­
terelnökkel, .ligái Álon miniszter­
elnökhelyettessel és a kormány 
több más tagjával, továbbá Jic­
chák Ben Áháronnal, a Hisztad- 
fut. és Jiszráel Jesájáhuval, a Mun 
kapart főtitkárával találkozik.

PEKINGI NYILATKOZAT :

1IN PIA0 ÉLETBEN VAN
Kína volt elnöke egy északi ko mmunában dolgozik — Hanoiban 

15 ezer orosz szakértő működik
ügyet a vietnamiak és az ameri-Párizs (IFP). — Magasrangú kínai hivatalnokok elsőízben nyi­

latkoztak a Kínában lefolyt belső hatalmi harcról és közölték, hogy 
Ein Piao marsall volt hadügyminiszter és Mao Ce-tung dezignált 
utóda életben van, de megfosztották minden hivatalától. Ugyan­
csak életben van Liu Sao-csi, Kína volt elnöke, aki egy népi kom­
munában dolgozik Észak-Kínában.

elnök kezdeményezett, a kínai mi-A meglepő hirt Didier Joliiét 
De Gaulle párti képviselő közölte, 
aki egy francia parlamenti kül­
döttséggel Kínában járt. Csu En 
Láj miniszterelnök január 22.-én 
fogadta a küldötséget és azt jelen­
tette ki a franciák előtt, hogy 
egymillió szovjet katona áll Kina 
északi határán és állandóan fe­
nyegeti Kinát. Csu En Láj közöl­
te, hogy Kina aggodalommal te­
kint az európai biztonsági konfe­
rencia elé, mert az európai fe­
szültség csökkentése és a haderők 
tervbevett kölcsönös korlátozása 
nyomán a Szovjetunió növelheti 
a nyomást Kina északi határán.

Amikor a képviselők megkér- 
deztéík, hogy mikor látogat el 
Franciaországba, Csu En Ülj bur­
kolt utalást tett, hogy a belső vál­
ság még nem rendeződött. Kije­
lentette, hogy a helyzet szüksé­
gessé teszi jelenlétét Pekingben. 
Ami Nixon elnök látogatását il­
leti, amelyet szerinte az amerikai

niszterelnök hangsúlyozta, hogy

kaiak között kell rendezni és a? 
nem érint minket”.

A francia küldöttség Észak-- 
Vietnamban is járt. A Szovjetunió 
erőteljes jelenléte nagy benyomást 
tett a delegátusokra. Hanoiban 
több mint 15 ezer orosz van, aki

Vietnam kérdéséről nem fognak nagyrészt technikai segély kereté­
tárgyalni Nixonnal, mert „az I ben működik ott.

ÁTSZERVEZTÉK JORDÁNIA KORMÁNYÁT
Öt miniszter lemondott, hat újat neveztek ki u

Amman (Reuter). — Achmed 
el-Lauzi kormányának öt minisz­
tere benyújtotta lemondását és 
ennek nyomán Husszein király 
hat uj minisztert nevezett ki. Va­
lamennyien magasrangu kormány­
hivatalnokok voltak eddig. El 
Lauzi a múlt év novemberében 
alakította meg kabinetjét, Vászfi 
Tál miniszterelnök meggyilkolása 
nyomán.

A most beállt személyi válto­
zások nem érintik a vezető mi­
niszterek tárcáit. A kabinet hat 
uj tagja a következő tárcákat kap­
ta. nemzetgazdaság, igazságügy, 
távösszeköttetés, közmunkák és 
népjólét. Egyes megfigyelők vé­
leménye szerint a kormány átszer­

vezése főleg Jordánia jelenlegi sú­
lyos gazdasági válságával áll kap­
csolatban. Ennek egyik oka az, 
hogy Kuweit beszüntette a pénz­
ügyi segély folyósítását, a másik 
pedig, hogy Sziria még az ősszel 
elzárta Jodániával közös határát 
és ezzel megszakította az össze­
köttetést Jordánia és a libanoni 
kikötők között.

ia>
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okozott és szétrombolta a köz­
ponti szerelőterem egy részét. 
Ott állították elő — a lap sze­
rint — a nagy pontosságú és 
rendkívül értékes elektronikus 
műszereket az izráeli haderő ré­
szére. „Ennek a felszerelésnek, 
amelyet Izrael az Egyesült Álla­
mok és Nyugat-Németország uta­
sítására kap, rendkívüli jelentősé­
ge van az ellenség fegyvereinek 
kifejlesztése szempontjából” — 
írja az A1 Mucharret.

A terrorista szervezetekkel szo­
ros kapcsolatokat fenntartó bei­
ruti lap azt jelenti, hogy a „Fe­
kete szeptember” nevű szervezet 
azon tagjai, akik a hamburgi 
szabotázst végrehajtották, épen és 
egészségesen visszatértek bázi­
saikra. Azt azonban nem árulja 
el, hogy ezek a bázisok hol van­
nak.

A „Fekete szeptember" nevű 
szélsőséges csoport a Fátách 
egyik töredéke és azt tűzte ki 
céljául, hogy bosszút álljon a 
jordániai haderő akciójáért, a- 
mellyel szeptemberben letörte az 
ottani terrorista szervezeteket. 
Ez a szervezet vállalta a felelőssé­
get Vászfi Tál miniszterelnök 
lelövéséért Kairóban. Ezután a 
múlt év végén Jordánia londoni 
nagykövete, Zaid Rifai eilen kö­
vettek el merényletet. Rifai karján 
sebesült meg. Ugyancsak nekik 
tudták be a Jordánia genfi UNO- 
kirendeltsége elleni merényletet. 
A hamburgi robbantás arra vall, j 
hogy a terrorista csoport most I 
kibővítette célkitűzéseit.

Eddig a „Fekete szeptember” ; 
tagjai közül csak annak a négy- i 
nek a személyazonossága ismere- \ 
tes, aki Kairóban van fogságban j 
és mindeddig nem került bíróság

elé a jordániai miniszterelnök 
meggyilkolásáért. Husszein ki- 
rány néhány nap előtt tett nyi­
latkozatában azt mondotta, hogy 
még mindig vár ennek a bűnper­
nek a megnyitására.

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet mára 

szép időt jósol, átmeneti felhőzet­
tel. Mai hőmérsékletek: Jeruzsá­
lem 1—9, Tel Aviv 3—16, Haifa 
6—14, Afula 0—10. Naharia 3— 
16, Ludd 1—17, Beér Séva 3—15, 
Éjlát 6—20.

gyott bérpolitikája ellen. Ben 
Áháron rámutatott arra is, hogy 
a Gáchál aktivistái egyes na­
gyobb munkahelyeken is hasonló 
kampányt folytatnak, ami a nem­
zetgazdaság szempontjából is 
igen veszélyes, felelő:,'../> álék. A 
főtitkár követelte a Gáchál-frak­
ció vezetőitől, hogy azonnal ves­
senek véget ennek a felelőtlen 
uszításnak, amely alapjában ren- 
-geii meg a normális munkaviszo­
nyokat.

Ben Áháron tegnap találkozott 
a grúz olék szervezetének vezetői­
vel is, akik megütközésüknek ad­
tak kifejezést afelett, hogy szél­
sőséges vallásos körök, közöttük 

az Ágúdat Jiszráel vezetői. á|. 
iameilenes uszítást folytatnak a 
grúz olék körében.

Ben Áháron elmondotta vendé­
geinek, hogy az ország történe- 

‘ lében már sokszor fordult elő ha­
sonló eset minden nagyobb alijja- 
hullárn esetében, és annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy 
ezúttal is parírozni tudjuk ezeket 
a felelőtlen jelenségeket. Ugyan­
akkor felhívta a gruziai olék 
szervezetének vezetőit, hogy mű­
ködjenek együtt a Hisztadruttal 
és a klitaügyi minisztérium szer­
veivel honfitársaik mielőbbi és 
minél könnyebb begyökerezése 
érdekében.

ÁZIZ SZIDKI BÍRÁLJA NIXON KIJELENTÉSEIT
Machmud Riad lemondta pekingi látogatását

Kairó (UPI). — Áziz Szidki 
egyiptomi miniszterelnök tegnap 
a nemzetgyűlésen tartott beszédé­
ben kikelt Richard Nixon ameri­
kai elnöknek a Közel-Kelefre vo­
natkozó megállapításai ellen. — 
„Amerika a közelkeieti viszály 
eszkalációjával fenyegetőzik ar­
ra hivatkozva, hogy ez az Egyip­
tomnak nyújtott szovjet segítség 
következménye”. Szidki kijelen­
tette. hogy „Amerika nem fél em­
lítheti meg Egyiptomot”.

Az El Ábrám állítása szerint 
Egyiptom a közeli napokban dönt 
új stratégiai terveiről Izraellel 
szemben. Szádat elnök megbízta 
Murád Gáleb külügyminisztert,

és honvédelmi tanácsosát, Cháfez 
Iszmailt. a következő fázis stra­
tégiájának kidolgozásával.

Szádát elnök moszkvai látoga­
tásának egyelőre egy konkrét kö­
vetkezménye van: Machmud Riad 
elnöki tanácsos, Egyiptom volt 
külügyminisztere lemondta pe­
kingi látogatását — írja a beiruti 
El Náhár. Szádát moszkvai tár­
gyalásain az oroszok felvetették 
az egyiptomi—kínai kapcsolatok 
kérdését, valamint Egyiptom bel­
ső helyzetének problémáját, a- 
meiy agasztja őket. Machmud 
Riad tervezett pekingi látogatása 
kiváltotta az oroszok haragját — 
írja a lap.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy drága férjem, bátyám, 
nagybátyánk,

Rcteag — New York — Natanja

hirtelen elhunyt. Február 9-én eltemettük.

Gyászolják: felesége Klári, öccse 
és a kiterjedt rokonság

I
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A máltai probléma most és a múltban
I Mintoff máltai miniszterelnök 
harciasán megszakította a tárgya­
lásokat. amelyeket Rómában foly­
tatott Lord Carrington angol had

nem más, mint Málta szi- ] volna, előbb Krétát kellet megka­
parintania. S ennek értelmében 
1941. május 20-án megindult a

_ __ _ _ Merkur hadművelet, amelynek
ügyminiszterrel és az Atlanti Sző- davilág motívumai gyarapítják. A célja Kréta szigetének meghódítá- 
vetség megbízottaival. Ez volt a máltai lovagrend legalább annyira sa volt. Krétán vetették be a ma-

uszt
gete. I

A sziget romantikus ismérveit 
azonban nemcsak az ógörög mon-
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A KÉT KÜLDETÉS 
ELLENTMOND 
EGYMÁSNAK

Kurt Waldheim, az UNO új 
főtitkára nagyon hasznos akar len ! 
ni, hogy lehetővé tegye dr. Gun- 
nar Jarringnak küldetése folytatá-1 
sát. A közel-keleti rendezés érde­
kében folytatott fokozott igyeke­
zete során viszályba keveredett az i 
amerikai külügyminisztériummal j 
is, amikor kijelentette, hogy Jar­
ring küldetését fontosabbnak tart- , 
ja, mint az amerikai közvetítést, 
amelynek a célja az átmeneti ren­
dezés létrehozása Izráel és Egyip­
tom között.

Erre reagálva az amerikai kül-! 
ügyminisztérium szóvivője sajná­
latát fejezte ki a főtitkár kijelen­
tései fölött, aki válaszában az el­
évült érvre támaszkodott, amely 
szerint az UNO határozatai, kü­
lönösképpen a tavaly decemberi 
közgyűlési határozat szellemében 
Izraelnek vissza kell vonulnia a 
hatnapos háborúban elfoglalt te- • 
rületekről.

Meg lehet érteni, ha az UNO j 
főtitkára meg akarja védeni a j 
nemzetközi szervezet határozatait,! 
nem szabad azonban állást foglal-; 
nia egyik küldetés mellett, ami- ‘ 
kor az elrendezésre vonatkozó erő­
feszítések különböző utakon foly­
nak. Az amerikai közvetítés szük­
ségessége éppen azért merült fel, 
mert Jarring kátyúba vezette a 
tárgyalásokat, amikor Izráeltől 
azt követelte, adjon pozitív vá­
laszt ismert jegyzékére. Az UNO 
főtitkárának az a feladata, le­
gyen segítségére Jarringnak új 
megszövegezésben, amelyre újra 
fel lehet építeni küldetését. Amíg 
az UNO megbízottai nem tudnak, 
vagy nem képesek olyan helyze­
tet teremteni, amely lehetővé te­
szi Izráeinek, hogy eleget tegyen 
a megbízott kezdeményezésnek,
nincs más lehetőség, TAint elindul­
ni a másik úton, amely az ameri- , 
kai közvetítés révén nyílt meg 
Izráel és Egyiptom számára.

A jelenlegi helyzetben Jarring. 
küldetése ütközik az amerikai köz 
vetítéssel és nem felel meg a té- j 
nyéknek a főtitkár érvelése, hogy 
a két közvetítési kísérletet párhu­
zamosan is folytatni lehet. A két 
küldetés ellentmond egymásnak. 
Az UNO-főtitkar és Jarring je- | 
lenlegi erőfeszítései csak árthat- j 
nak az ügynek és nem vihetik elő 
re.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 13.- FONT

fel Aviv, HOB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA;
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel 62453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 
tel. 527010

Levontin u. 24.. l. em. 
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSÁLEM. 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős: Telefon- 224723, 
délután 4—6 között

— A közelmúltban véget ért
cionista kongresszus jelentőségé­
ről lesz szó péntek este az újság­
írók tel-avívi székházában rende­
zendő élő újságon. Különböző 
pártok megbízottai jelennek meg 
a dobogón. Az élő újságot Chá- 
jim Lifschitz, a Dávár munkatár­
sa szerkeszti.
«aMHHHnwnntMHwniaiwwiiwiiwan«

Igaz ember írása |
ZOLTÁN DEZSŐ I

UJ KÖNYVE: |
A hétpecsétes titok j

Ára 10 font. *
Kapható mindenütt. |

HADASH I
T.A., Nesz Ciona 4, tel. 59684
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híressé tette a szigetet, mint a ve- 
-r kapcsolatos későbbi hadi és tör­
ténelmi események. A máltai lo­
vagrend ugyanis — amely a leg­
régibb és a legismertebb egyházi 
lovagrend — a törökök előrenyo­
mulása után, Rodosz szigetéről 
menekülve, 1530-ban Máltán tele­
pedett le.

Amikor 1797-ben Napóleon 
megszállta Máltát, a lovagok el­
hagyták a szigetet, s attól kezdve 
a sziget a nagyhatalmi 
rideg
Anglia megkaparintotta Máltát, s 
azóta 150 éven át ott maradt.

Ennek az ottlevésnek a történe-

sodik világháborúban első ízben a 
légi desszant egységeket, azok tet­
ték lehetővé a sziget elfoglalását.

Itt estek foglyul az angol had­
seregben harcoló palesztinai kato­
nák. Számos egységben küzdöt­
tek és a palesztinai foglyok szá­
ma 2—3 ezer között mozgott. — 
Csak 1946 elején kerültek vissza 
Erec Jiszráélbe a német fogolytá­
borokból, ahol szerencséjükre nem 
zsidóknak, hanem angol katonák­
nak tekintették őket.

égkörében élt. 1814 után

! megbeszélések harmadik forduló- 
I ja, és úgy látszik, hogy az érint­
kezés egyelőre megszakadt: a fe- 

: lek között évi öt millió fontster- 
j ling különbözet szakadéka tátong, 
i Mintoff 19 millió fontsterlinget 
I akar a máltai bázisok bérleti ösz- 
szegeként, Anglia és a NATO pe­
dig csak 14 millió fontot akarnak 
fizetni. I

Málta stratégiai fontossága 1 
azonban alighanem előbbrevaló 

j lesz a pénzügyi elgondolásoknál, 
j és Mintoff még folytathatja ugyan 
i zsarolási kísérleteit, de végül va- 
j lamelyes megállapodás fog létre-,
I jönni közte és partnerei között.
I A máltai probléma nem újke-1
I letti: elég ránézni a Földközi-ten- ■ lem folyamán egy ízben perdön-
! ger térképére és azonnal kivilág- i tő stratégiai jelentősége volt: a má tenger térségéből. Augusztusban a 
j lik, aki uralni akarja a Földközi- sodik világháború idején. Mint is- > német légierők hadműveleti pa- 
! tenger keleti részét, annak okvet-1 meretes. Hitler ama törekvésében, rancsnoksága leszögezi: A Földkö- 
lenül arra kell törekednie, hogy hogy térdre kényszerítse: Angliát, • zi-tenger térségében a Luftwaffe 
birtokában tartsa ezt az egyéb- 1941-ben hadjáratot indított, hogy megerősítése lehetetlen mindaddig, 
ként vadregényes szigetet. Ez volt kiverje a briteket a Földközi-ten- ameddig a keleti fronton nem vá- 
a sziget sorsa az ókorban a görö- ger térségéből. Első lépésként a ^ lik szabaddá a német légierő. Erre 
gök és rómaiak idejében is. Arra földközi-tengeri támaszpontokat decemberig kellett várni. A keleti 
az időszakra azonban a monda- akarta elfoglalni, mert aki kézé-; fronton a német légierő bevetési

ben tartja a Földközi-tenger szi- j lehetősége az időjárási viszonyok 
geteit, uralja a környező vízi és miatt korlátozott keretre reduká- 
légiteret. A legfontosabb sziget tér . lódott, úgyhogy a német légihad- 
mészetesen Málta volt. Mielőtt1 test ismét megjelent a Földközi- 
Málta elfoglalására indulhattak

TéVE-BEIM

politika I Ekkor azonban váratlanul eny­
hült a nyomás a sziget ellen. Hit­
ler háborút indított Keleten, lero­
hanta a Szovjetuniót, ott kellett 
légifölényt teremteni, s ezért el­
vonta légi haderejét a Földközi­

világnak is van közölni valója: a 
görög regék szerint ugyanis Ho­
mérosz Ogügia nevű szigete, ahol 
Kalünszó 12 évig fogva tartotta j 
(egyébként szeretőként) Odüssze-

— Olcsóbb lett a hús a Super- í 
Sol üzletekben. A pulykahús pél-: 
dául 11,50 helyett 9,98 fontért 
kapható, a baromfimáj és a fa­
gyasztott marhamáj is olcsóbb 
lett. I

— Adótörlést követelnek a film I 
gyárosok, mert különben nem lát­
nak lehetőséget a hazai filmipar ’ 
fenntartására. Azzal a kéréssel 
fordultak a pénzügyminisztérium- | 
hoz. hogy mondjon le a héber fii- j 
mek megadóztatásáról.

— Erdőt ültettek a jeruzsálemi 
hegyekben Mordecháj Melchior, 
a néhai dániai főrabbi emlékére. 
Az avató ünnepségen az Izrael­
ben élő dániai zsidók úgyszólván 
teljes számban jelen voltak.

— Az Ágúdat Jiszráél gyűjtő­
akciót szervezett abból a célból, 
hogy a grúziai olék vallási szük­
ségleteit maradéktalanul kielégít­
sék. Templomokat építenek az 
összegyűjtött pénzből és kegysze­
reket vásárolnak a számukra. Ed­
dig 40 ezer dollár gyűlt össze erre 
a célra a külföldön és Izraelben 
is folyó gyűjtés eredményeként.

wmnmvwwvy*ry7fwwwyy»wvwnnwnwn<swriwnnwryvinfyyvw»OTnnn?»vwwr

Bankett a miniszter tiszteletére — 
a miniszter nélkül

Mindennek az időjárás az oka. Názáretben azt mondják, 
hogy emberemlékezet óta nem volt ennél furcsább bankett 
a városban, ugyanis akinek a tiszteletére rendezték, nem ült 
az asztalfőn.

Názáret városvezetősége, Zuábi polgármester, a helyette­
sei és a tanács tagjai bankettre hívták meg Viktor Sémtov 
egészségügyi minisztert, aki szívesen fogadta a meghívást, de 
akkor még nem tudta, hogy a bankett időpontjában, kedden, 
ítéletidő lesz és ezért nem tud majd jeleni lenni.

Sémtov miniszter helyett csak egy telefonértesítés jelez­
te. hogy a miniszter pontosan emlékszik a dologra, tudja, 
hogy ma hivatalos erre a bankettre, de közlekedési nehézsé­
gek miatt képtelen Jeruzsálemből Názáretig utazni.

Mivel az ünnepi ebéd elkészült. Zuábi polgármester tele­
fonon értesítette a többi meghívottat, hogy- jelenjenek meg 
pontosan, a bankettet megtartják és ilyen furcsa körülmé­
nyek között ünnepük majd a minisztert.

Vita volt arról, hogy kell-e ilyenkor pohárköszöntőt mon­
dani. Szótöbbséggel úgy határozott a koalíció, hogy a sült 
után azonnal az utóételt szolgálják fel, a hosszú pohárkö­
szöntők ezúttal elmaradtak.

A)UIAaAAA»lMMUUWWMMMWW»iyuWMUHI«IUUUUMUI<UUUWUUUUUUUMUUIlUUUUUUUUI)l,

tenger egén, újra megkezdődött 
Málta súlyos bombázása; a Luft­
waffe megszerezte a Földközi­
tengeren az uralmat, de Máltát 
nem tudta elfoglalni.

A második világháború után 
Málta stratégiai szerepe nem csök­
kent, s mint azt a legutóbbi fejle­
ményekből látjuk, a NATO a je­
lek szerint úgy tartja, hogy a szi­
get stratégiai szempontból nem el­
hanyagolható tényező.

Febniár 10, csütörtök 
17.30: Tarka műsor gyerekek­

nek és szüleiknek — ..Nap, Hold 
és a csillagok”.

17.50: Hangos híradó gyerekek­
nek.

1.00: Rajzfilmek.
18.15: Arab nyelvű műsor — 

(kérdések — feleletek, hírek, hír- 
magyarázat).

19.30: Varázslatok. — „Az élő 
képek”. A kis Tabathat annyira 
föllelkesíti édesanyja meséje, hogy 
varázserejével életrekelti a törté­
netek hőseit, akik hatalmas fel­
fordulást okoznak a mit sem sejtő 
szülők házában.

20.00: Mábát hírmagazin.
20.20: Kulisszák —- Kulturális 

és művészeti magazin.
21.10: Sport. “
21.55: Hírek. Befejezésül egy 

mondat a Szentírásból. Hátikvá.

ISKOLATÉVÉ

7.50: Mértan az 5. osztálynak. 
8.15: Számtan a 6. osztálynak. 
9.35: Angol a 9. osztálynak. 

10.00: Szakrajz a 9. osztálynak. 
10.25: Matematika a 8. osztály­

nak.
10.45: Az óvodásoknak.
11.25: Számtan az 5. osztálynak. 
12.00: Geometria a 9. osztálynak. 
12.30: Természetrajz a 6. osztály­

nak.
13.35: Francia nyelvlecke.
16.00: Technológia a 9. osztály­

nak.
16.21: Beszélgetés Árnon Gáfni- 

val. az állami költségve­
tésről.

16.41: Angol a 10. osztálynak. 
16.57: Angol az 5 .osztálynak.
17.11: Francia nyelvlecke.

/ /
A Kői Jiszreéi adásainak új

hullámhosszul
A-MÜSOK. Az agesz országban 

(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben >22 és 25f méter; ejlat 
227 méter

B-MÜSOR: Országszerte 457 me- 
ter; Jeruzsálemben «57 és «23 me. 
ter; Éjlát 256 méter Haifa és Nyu. 
gat-Gáiil 249 méter Cfat 355 m». 
tér és Kirját Smons .340 méter

AZ FM MVSORKÖZVETÍTÉS:
A-MVSOR Jeruzsálem 91.3; Halta 

87.6; Éjlát 99.25.
B-MÜSOR- Jeruzsálem 95.5: Hal. 

fa 88.8
A HADSEREG RADIO«* 1286 KI. 

loherz (230 méter) az ország egész 
területén

Az izráel) -adió feüiföldri sugar- 
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20 45 órakor a .13.3 =„■ 31.17 bal. 
lámhossznp Hallható
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FLESCH OSZKÁR
Halkszavú, szerény, kötelesség­

tudó, igaz ember volt Flesch 
Oszkár, az Aranykor Klub éve­
ken át volt elnöke. Utolsó nap­
jáig a Kupát Cholim gyógyszer­
osztályán végezte munkáját, felet­
tesei legnagyobb megelégedésére. 
Élete végéig vérző sebet hordott 
magában, mert tankparancsnok 
hadnagy fia a Szináj hadjáratban

>x SIVÁJÁRA
hősi halált halt. Mély fájdalom­
mal. de büszke megadással vitte 
fájdalmát a sírba. Árván ittma­
radt imádott felesége, Mirjám. — 
Az,Aranykor Klub vezetősége és 
tagsága soha nem felejti el igaz, 
becsületes, hűséges munkatársát.

Nyugodjék békében.
L. J.

«

MA

ELŐLÉPTETÉS 
A RENDŐRSÉGEN

Pinchász Koppel országos rend­
őrfőparancsnok tegnap alezredessé 
léptette elő Benjámin Bárláj rend­
őrőrnagyot, a jaffai rendőrkörzet 
magyar származású helyettes pa­
rancsnokát. Ugyanakkor őrnaggyá 
léptették elő Jákov Frankentbal. 
valamint Jákov Chabib tel-avivi 
rendőrtiszteket.

A Mifái Hápájisz 
húzása

Sr

Az utolsó sorsjegyek k*»ha- 
■■ók 1 Mifái Bápájisz terme 
mellett, a sorshúzás napján, 
Tel-Aviv, Heítman 3„ este 

6.55-lg.

A B l M A
Tel-Aviv, Február 10., csütörtök 

HERODES ÉS MIRJÁM

EGYSZER FIZET 11 KELET
Jf v wgv&a

NÉGYSZER HIRDET MWNOASTM 1113
® PADLÓ csiszolás és fényesítés 
amerikai módszerrel és lakások ala­
pos takarítása. Telefon: 31660. |
0 KERESÜNK 1. konfekció vasaló­
nőt, 2. overloch varrónőt. Tel-Aviv. 
Rech. Seinkin 37, tel. 233-574.

2 UJ KELET 1972.11.10

Ezúton fejezzük ki őszinte részvétünket 
a gyászoló

Mandelbaum Irénnek 
Friedmann Jolánnak

és a családnak

öccsük FERI 

elhunyta feletti gyászában.

A ZEIGER CSALÁD,
Éjlát

Mindnyájunk nagyapja

LŐWY SL0M0
Déva — Jeruzsálem

hosszú szenvedés után 93 éves korában elhunyt. 
Temetése ma, csütörtökön 2.15 órakor indul a 
halottasházától.

Ziv-kórház

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

“ in közi
HOLNAPI, FÉRTEK! SZÁMÁBÓL:

BARZILAY ISTVÁN:

WILLY BRANDT LÁTOGATÁSA ELÉ
EFRÁJIM KISHON:

SZERELMI TÖRTÉNET
RAFAEL BASÁN:

INTERJÚ
ABA EVEN KÜLÜGYMINISZTERREL

SZOMBATI SÁNDOR:

SZÍNES RIPORT A TEL-AVIVI 
TÁCHÁNÁ MERKAZITRÓL

PATAKI LÁSZLÓ:

A FILHARMONIKUSOK BRAHMS ESTJE
LÖWENKOPF KÁLMÁN:

EGY „NEHÉZ EMBER” PORTRÉJA
ÁSKENÁZI ERVIN:

A JÖVŐ ZENÉJE
(New-yorki levél)

DÁN DALMÁT:

AZ ÉN JAVASLATOM
Továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok, 

sok érdekes olvasnivaló az

@ HERZLIAl kötöttáru üzem keres 
ketlizönőket, overloch varrónőket és
kézi munkásnőket. Jó feltételek. __
984-022.
0 SZINTÉTIKVS parókák minden 
színben kaphatók, 85 fontos reklám 
áron. Látogasson cl kötelezettség 
nélkül. Szalon Junel, Allenby 93, 
tel. 625-682.

■ O KERESÜNK 1.) szakácsot/nőt, 2.)
- I másodszakácsot vagy segédszakács- 

1 nőt áskeloni szállodába. Egész évi 
munka. Jelentkezés írásban Áske- 
lon, POB 308, Askelon „Málon” ré­
szére.
® SHARON HOTELOK, Herzlia. ke­
resnek sürgősen szobalányokat. A 
megfelelő ajánlkozóknak jó feltéte­
lek: jó fizetés, kényelmes munka­
idő, szociális feltételek, jó bánás­
mód. Szívesen látjuk a munka 
iránt érdeklődőket a személyzeti 
osztályon. Melonot Sharon, Herzlia, 
8—2 közt.
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Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Jehuda Hálévi. rechov Jehuda Há- 
lévi 91, tel: 615159. Nordau, Ben 
Jehuda 183, tel: 242673.

Haifán
Rási, Bár-Giora 36, tel: 68266.

24 órakor
B-MÜSOR

6.05. t, S, 9 lü 11 12, 13 14
15, 16. 17. 18, 19 (könnyű hébei i 
nyelven) 19.30 ( jiddis) 2030 (
iromän), 20 45 (Orosz) 21 22
23 24 ül órakor

A HADSEREG RA 1)104 a S 

12. 13. 14. 15. 16 17. 18 19 20 C 
3 21 22 23 ér M óra kl» 5
<6AAJUUéiUUkA iv * «a* & * • ♦.»/MUtAAtULAií

B-MÜSOR
6.00: Má tovu, 6.10: Torna, 6.20: 

Hanglemezek. 6.55: Műsorismertetés, 
6.58: Egy perc héber nyelvtan, 7.15: 
Hanglemezek, 7.55: Sofőröknek. 8.10: 
Reggeli zene. 8.55: Nagy emberek 
a kulturtörténelemben, 9.05: Hang­
lemezek, - 10.05: Háziasszonyoknak, 
12.07: A munkaadóknak és a műn-
kasoknak, 12.30: Zenés híradó, __
14 35: Itt Rivka Micháeli, 15.53: Rá­
adás. 16.05: Uj lemezek. __ 16.30:
Fejtörő folytatásokban, 16.35: Hang­
lemezek, 17.04: Énekeljünk egy 
dalt. 18.07: Xönnyü és klasszikus. 

! 13.40: Sport, 21.05: Beszélgetés új 
o.ékkal. 21.C0: Héber dalok, 22.04: 
Egyszerű polgárok körében. 22.54:

I Hanglemezjk, 23.15: Aktuális hang- 
j játék sorozat, 01.05: Hátikvá.

A-MÜSOR
11.15: Az elemistáknak, __ 11.41:

Hanglemezek, 14.10: Az anyáknak 
és gyerekeknek. 15.05: Schönberg, 
Mozart és Chopin müvek, 16.04:
Az izráeli vonósnégyes játszik. __
16.35: Irodalom lecke, 16.55: Könyv- 
ismertetés, 17.05: A rádió szimfoni­
kus zenekara játszik Debussy, Mark 
Lávri és Borodin müveket," 17.55: 
Közlemények. 18.07: Közgazdasági 
magazin, 18.25: Zeneügyi magazin. 
18.55: Mezőgazdáknak. 19.30: Hang­
lemezek, 19.50: Tnách részletek, 
20.10: Egy hét a Kneszetben, 20.45: 
\7arga László csellózik. Benjámin 
Oren és Árje Várdi zongorázik 
Schuman, Britten és Debussy nő ­
iteket, 22.05: Családügyi magazin. 
23.05: Beethoven leveleiből. 00.05: 
Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
11.00: Hanglemezek, 11.15: Régi 

dalok parádéja, 11.30: A soros kri­
tikus, 12.05: Hanglemezek. 12.30:
Villámtréfa, 12.35: Hanglemezek, __
13.05: Marie Laporet énekel, a Mó­
dié Blues együttes játszik. 13.30: 
Leszerelt katonák kérdeznek. 13.35: 
Marie Laporet énekel. 14.05: Szemé­
lyi hírek. 15.05: Sofőröknek és a 
többieknek. 16.50: Nátán Dunevitz 
csevegése, 17.05: üdvözlet dallal. — 
17.40: Hangos híradó. 18.05: Az es­
te — II. számú stúdió. 19.05: Üd­
vözlet dallal. 20.05: Hanglemezek, 
21.05: Modern zene magyarázattal, 
22.05: Az éjszaka — Edna Sávit, 
00.05: Műsorzárás.

A TEL-ÄV1Y! hmm
HÉT! MŰSORA

HLOADASUK K.K/JJFIK: 
4..4C- — C - »-*6 

ALLENBY: Valaki az ajtó mögött 
BEN JEHUDA: Olyan sok szerelem 
CINERAMA; »ball 
ESZTEK Nevem irtcit)
CAFON: ljj és nyíl 
GAT: Sherlock Holmes magánélete 
GORDON: Ház a rák árnyékában 
OPHJJt: A gyémánt-őrök 
HÓD. Ka ez es Rarazo 
CHÉN: Hegedűs a háztetőn 
MAXIM: Mo-gana 
MCGRÁB1: Szeress!
PEER: Tudás

• R1S: Veszett kutyák és angolok 
TECHÉLET: Minden házba kellene 

egy
SDÉROT: Szerelemből meghalni 
STÚDIÓ: Decameron 
TEL-AVIV: A francia kapcsolat

i'wmvyyyywwyvwvwr
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A VÍG ÖZVEGY
KÖZKÍVÁNATRA MEGISMÉTELVE I

Szombat, február 12., 8.30 órakor

Z0A-HÁZ
Elővétel: Rokoko iroda, Dizensoff 93, telefon: 223 66340AAAAAAAAAAAAAAA aAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAnAjtAAAAAAAAAAAAAAAZjM^NAA-

III KEIEi
HOLNAPI, PESTEK! SZAMÁBAN

ZQR8Ä éjjeli mulató
Jefet 15, Jaffa, 

telefon: 821-243 e 861-700 
„A párizsi éjszakák” 
szórakoztató műsor 

PARIS TOPLESS SHOW 
Gyönyörű nők felvonulása 

Dalban és táncban. 
Szombaton 5 óra 30-kor dél­
utáni előadás teljes műsorral. 
Aki magával hozza ezt a hirde­
tést a délutáni előadásra, 5 fon­
tos egyszemélyes belépőjegyre 
jogosult, beleértve az első fo­
gyasztást.
Akik zárt körben óhajtják töl­
teni a purimot _ rendelkezé­
sükre a kis, intim terem 120-tól 
160-ig terjedő hellyel.
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Bőgött
Szerelem

Kompromisszum a Mááráeh és a Vallásos Nemzett Párt között

Megoldódéit a főrabbi-válság
Untermann a főrabbinátus tanácsának elnöke lesz minden tényleges hatáskör nélkül

Megszületett a kompromisszum 
a Munkapárt és a Vallásos nem­
zeti Párt között, a főrabbinátusi 
válság tehát befejezettnek tekint­
hető. Jákov Simson Sapira igaz­
ságáéi miniszter és Zerách Wahr­
haftig vallásügyi miniszter dol­
gozta ki a kompromisszum rész­
leteit. amely végül a Mááráeh 
Kneszet-frakciójának tagjai elé ke 
itilt és ott szótöbbséggel elfogad­
ták azt.

Ennek értelmében az országos 
főrabbi nem lesz köteles teljesen 
visszavonulni, hanem a rabbiná- 
tus tanácsának elnökeként tovább 
ra is betölt egy tiszteletre méltó, 
de

tényleges hatáskörrel nem járó
hivatalt.

Fz az elrendezés már Untermann 
áskenázi főrabbira is vonatkozik, 
aki előzőleg közölte illetékesekkel, 
hogy hajlandó azt magára nézve > 
elfogadni és a legközelebbi rabbi- ' 
választásokon nem jelölteti ma­
cát. I

75 miiiió dollár 
a Mirage-gépekért

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- 
sítójától). — Hetvenöt millió dol­
lár térítést kap Izráel Francia- 
országtól a Mirage-gép ügylet le­
zárásaként. A tárgyalások Pá­
rizsban befejeződtek, és már 
megérkezett Jeruzsálembe, a kül­
ügyminisztériumba, az egyez­
mény fogalmazványa, amelynek 
tanulmányozásához külügyi, had­
ügyi és pénzügyi szakértők hozzá­
kezdenek.

Az egyezmény jóváhagyására 
azonban Izráel részéről csak a 
külföldön tartózkodó Mose Dó­
ján hadügyminiszter, Pinchász 
Szápir pénzügyminiszter hazaté­
rése után kerülhet sor. Valószínű, 
hogy az egyezményt minisztertaná 
csőn is meg fogják tárgyalni.

A Mááráeh parlamenti frakció­
jának ülésén elhangzott egy olyan 
javaslat is. amely a válságot a 
jelenleg tevékenykedő főrabbik 
mandátumának meghosszabbításá­
val igyekezett volna megoldani, 
de ez a javaslat kisebbségben ma­
radt.

Jiszráél Jesájáhu Kneszet-kép- 
viselő, a Munkapárt főtitkára a 
parlamenti frakció ülésén a többi 
között azt az erdgkes javaslatot 
tette, hogy j

válasszák el egymástól az or-1 
szagos főrabbik és a rabbinátu- 
si legfelsőbb bíróság elnöki 
tisztségeit,

mert ezzel lehetővé válna, hogy 
csak a bírósági elnökök tekinte­
tében érvényesítenék a korhatárt, i 
az országos főrabbik viszont kor­
határ nélkül lennének választha­
tók. illetve újraválaszthatók.

Jesájáhu azt javasolta, hogy az 
elrendezés, amelynek értelmében 
most Untermann főrabbi a főrab­
binátusi tanács elnöke lesz, ne je­
lentsen precedenst a jövőre nézve. 

A Mááráeh parlamenti frakció­
jának tagjai elvetették Jesájáhu 
pártfőtitkár javaslatát.
Jelen volt a parlamenti tagozat

iWHnrywHnnnHBnnHHnBHHniimiraBniM

A szovjet titkos- 
rendőrség humora
A londoni Times azt a fur­

csa értesülést közli, hogy 
a moszkvai kivándorlási hiva­
talban. ahol a szovjet zsidók 
aliijázási kérvényének sorsa fe 
lett döntenek, egy magas be 
osztású és minden bizonnyal 
a KGB-hez, vagyis a szovjet 
titkosrendőrséghez tartozó tiszt 
viselőnő dolgozik, akinek a 
neve: Jiszráelová.

Mi ez — teszi fel a kérést 
a Times munkatársa — talán 
így humorizál a szovjet titkos- 
rendőrség?

SAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA4AAAAAAAAÍ

ülésén Golda Méir miniszterelnök megvitassa és jóváhagyja a komp- 
is, aki felszólalt és rámutatott, romisszumos javaslatot, de az 
hogy véleménye szerint a kompro- ülést az utolsó percben — minden 
misszumos megállapodás nem ide- bizonnyal a kulisszák mögött fo- 
ális, ennek ellenére elfogadásra lyó tárgyalások miatt — elhalasz- 
ajánlotta azt. í tolták.

I
A miniszterelnök azt fejtegette. j 

hogy meg kell őrizni a főrabbiná- ; 
tus tekintélyét és a megoldást a 
koalíción belül kell megtalálni a \
Vallásos Nemzeti Párttal, mert 
véleménye szerint 

a kormányzati együttműködés- | A postán folyó részleges sztrájk, 
nek nem szabad felborulnia. j amelyet a Telex-szolgálat, a táv- 
A Mááráeh parlamenti tagoza- j író-szolgálatot és a levélelosztó- 

tának ülése három órán át tartott. I szolgálat éjszakai részlegének dol- 
A Vallásos Nemzeti Párt parla- | gozói meghirdettek — végétért 
menti tagozatát szintén összehív- j A sztrájkolok elfogadták a posta 
ták ugyanarra az időre, hogy ! vezetőségének javaslatát, melynek

LEÉGETT HAIFÁN AZ EGYETEMISTÁK 
ÉJSZAKAI MULATÓJA

A feltevés szerint gyújtogatás történt

A haifai egyetemi hallgatók 
„Ákádemon”-hoz címzett éjsza­
kai mulatója szerda hajnalban a 
tűz martaléka lett. A nyomozás 
első szakaszának eredményei sze-

LÉGY A TEJBEN

MEGBÍRSÁGOLTÁK fi THUVfi IGAZGATÓSÁSÁT
Különböző higiéniai szabály­

talanságok miatt bűnvádi eljárás 
indult a Tnuva vállalat igazgató­
sága ellen, ugyanis Natanján két 
alkalommal döglött legyet talál­
tak a fogyasztók a íejesüvegek- 
ben. A vizsgálat megállapította, 
hogy az a Tnuva-iizem. amely a 
natanjai fogyasztókat látja el tej­
termékekkel, higiéniai szempont­
ból valóban kifogásolható, s a 
konkrét vádpontok bíróság elé ] lehet szó.
kerültek.

A Tnuva jogtanácsosa, Sáchár 
ügyvéd azzal védekezett, hogy a

VÉGÉTÉRT A POSTÁSOK RÉSZLEGES 
SZTRÁJKJA

A felek közötti problémákat egyeztető bizottság oldja meg
értelmében egyeztető bizottság 
vizsgálja felül bérköveteléseiket.

A Hisztadrut és az állami al­
kalmazottak felügyelősége is tá­
mogatta az elrendezésnek ezt a 
módját, a főcél ugyanis az volt. 
hogy a sztrájk mielőbb szűnjön 
meg, mielőtt tartósan megbéní­
taná a. postaszolgálat valameny- 
nyi ágazatát.

A postaügyi minisztérium ille­
tékes osztályán már felkészültek 
a sztrájk esetleges elmérgesedé­
sére és megfelelő intézkedéseket 
tettek annak érdekében, hogy ma­
gánvállalkozók bekapcsolásával 
fenntartsák a különböző postai 
szolgálatokat. Ebben az értelem­
ben kellemes meglepetés volt a 
sztrájk gyors befejeződése.

A rövid sztrájk ellenére, tekin­
télyes mennyiségű feldolgozatlan 
levél-restancia gyűlt össze a pos­
tán .amelynek vezetői most azt 
ígérik, hogy két napon belül fel­
dolgozzák azt és a munka ismét 
normális kerékvágásba kerül.

vállalat igazgatósága is belátta: 
Bonyolult a tejesüvegek tisztítá­
sa. ezért az utóbbi hónapokban 
egyre nagyobb ütemben térnek 
át a plasztikzacskós tej forga­
lomba hozására és a tejesüveg 
teljesen kimegy a forgalomból. 
Ismertette a bíróság előtt, hogy 
a plasztikzacskós tej töltése a tel­
jes automatizáció jegyében törté­
nik .tehát szennyeződésről nem

A natanjai járásbíróság 700 font 
bírságra ítélte a Tnuva igazgató­
ságát.

rint gyújtogatás történt.
A gyújtogatok eltávolították a 

lokál elektromos hűtő-fűtő be­
rendezését, amelynek egy része 
utcára nézett, így bejutottak a 
helyiségbe, ahol végrehajtották a 
gyújtogatást. Szakszerű munkát 
végeztek, ugyanis a magukkal ho­
zott petróleumos kannákból meg­
locsolták a lokál foteljeit, majd 
meggyújtották a bútorzatot.

Hajnali 3 óra felé a lokál épü­
letében lakó polgárok figyelmesek 
lettek a füstre és riasztották a tűz

oltóságot .amelynek helyszínre ér- 
; kező egysége sikerrel lokalizálta 
j a tüzet.

A vizsgálat során kihallgatta a 
I rendőrség Jigál Áriéit, a mulató 
j vezetőjét .aki szerint nagyon va­

lószínű. hogy bosszú szándéka hú 
zódik meg a gyújtogatás mögött. 
Üzleti vitája volt valakivel, arra 
gyanakszik.

i Az illető tel-avivi, Jigál Árié1 
átadta az adatait a rendőrségnek. 

I Tény és való, hogy két nappal 
korábban Áriéi panaszt tett a 
rendőrségen az illető ellen, mond­
ván, hogy őt és családtagjait élet- 
veszélyesen fenyegeti.

A tűzkár 5000 font.
A mulató és annak bútorzata 

biztosítva volt.

ÚJABB TÖ^ESES LETARTÓZTATÁSOK 
Kínában

A Pravda szerint különbizottság kezeli a „Lin Piao ügyet”

SzaiteStTqHöz

Nincs szükség pénzbüntetésre
Nem tudom, milyen meggon­

dolások alapján nem közli a 
hatóság azoknak a húsfeldolgozó 
üzemeknek a nevét, amelyekről 
szörnyű leleplezéseket olvastunk 
néhány nappal ezelőtt. A közön­
ség csak akkor tudna védekezni, 
ha közölnék ezeket a neveket, 
mert akkor nem vásárolnánk 
többé a készitményeiket.

Ha kisebb-nagyobb pénzbünte­
tést kapnak az érdekelt gyárosok.

ezzel nem oldódik meg a prob­
léma, mert hiszen ők folytatják 
a termelést és nem száz, de ezer 
százalékos haszonra dolgoznak. 
A pénzbüntetés nem teszi őket 
lelkiismeretesebbé.

Az igazi büntetés tehát a nyíl 
vánosság, amely lehetetlenné te­
szi a készitményeiket a piacon.

Víg Katalin, Jeruzsálem, 
Metudelia 7
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A sztrájkoló olékkal is szépen kell bánni

Eranelete
rkauan

ingolok
kellene

Szomorúan olvastam az Uj 
kelet híradását arról, hogy erő­
szakkal próbálták eltávolítani a 
hiddi repülőtérről az ülősztrájkot 
folytató indiai olé-csoport tagjait, 
akik azt követelték, hogy Rám­
án utaljanak ki számukra lakást. 
Rendőrség segítségével próbál­
tak kivonszolni a férfiakat és az 
ceyik olc azt is elpanaszolta, 
hogy az ülősztrájk 24 órája 
idején a gyerekek nem kaptak 
enni.

Amikor azt a felhívást olvas­
óik, hogy fogadjuk szívesen az 
“j °Iékat és bánjunk szépen ve­
lük — szerintem ez a hatóság 
embereire is vonatkozik. Egy kis

jóindulattal minden problémát 
meg lehet oldani, de ha mégsem, 
akkor vigyék szállóba a sztráj­
koló olékat, amig az általuk vá­
lasztott bizottság és a Szochnut, 
illetve a klitaügyi minisztérium 
emberei megbeszélést folytatnak 
és megoldják azt a problémát, 
amely miatt az olék sztrájkot hir­
dettek.

Minden megoldás elfogadható 
— az erőszak kivételével. Uj 
olékkal szemben véleményem sze­
rint, semmiképpen sem szabad 
erőszakot alkalmazni.

Friedmann Jenő,
Even Jehuda
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Moszkva (Reuter. IFP). — K,- 
nában újabb messzemenő tiszto­
gatás folyik — jelenti a Pravda. 
A lap megírja, hogy az ősszel, 
amikor az első „masszív tisztoga­
tási hullám" kezdődött, sokan kí­
sérelték meg. hogy külföldre szök 
jenek. A lap ugyan nem említi 
Lin Piao volt hadügyminiszter re­
pülőgépének állítólagos lezuhaná­
sát Mongóliában, de megírja, 
hogy 20 katonatisztet elfogtak, 
amikor át akarták lépni a ha­
tárt és kivégezték őket.

A kínai vezetőségben most egy 
külön csoport működik, amelyet 
a Lin-Piao ügy kezelésével bíztak 
meg. Ennek a csoportnak az a 
feladata, hogy fekete listákat ké­
szítsen és tömeges letartóztatáso­
kat hajtson végre. A csoport most 
egy brosúrát terjeszt „Lin Piao tíz 
súlyos bűne" cím alatt, amely­
ben Mao Ce-tung egykori dezig- 
nált örököse ellen azt a vádat 
emelik, hogy katonai összeeskü­
vést szőtt, bandát szervezett és

árulókkal állt összeköttetésben.
A Pravda megírja, hogy a 

nagyméretű letartóztatási hullám 
nemcsak Pekingre vonatkozik, ha­
nem kiterjed más városokra és 
más tartományokra. Ez a követ­
kezménye annak a belső harcnak, 
amely egyelőre a kínai kommu­
nista párt Politbürója 13 tagjá­
nak eltávolításához vezetett.

A Pravda megállapítja, hogy a 
Politbüronak ma 21 tagja van, 
akiket 1969 áprilisában választot­
tak meg. A Politbüro központi 
bizottságának akkor öt tagja volt, 
de ezekből ma voltaképpen csak 
kettő maradt meg: Mao Ce-tung 
és Csu En-láj.

A Pravda végül megjegyzi, 
hogy a tömeges letartóztatásokkal 
egvídőben „kozmetikai akciót" is 
hajtanak végre, amelynek az a 
célja, hogy Nixon elnök látoga 
-tása előtt eltávolítsák a főváros 
házainak falairól az antiimpería- 
lista jelszavakat.

A HOH kulturbizottságára tartozik
Sugár Jenő színművész levelét 

na?y figyelemmel olvastam és 
mint érdekelt fél — ugyanis a 
közönséghez tartozom —, szeret­
nék hozzászólni.

\ két izraeli magyar nyelven 
játszó színházi társulat úgyszól- 
van kizárólag az operett-műfaira 
índezkedett be, nvilvÁí azért, 

mert az operett vonz teit házat, 
hz. idáig rendben is volna, de vé­
leményem szerint felemás az 
°lyan érvelés, hogy egyrészt a 
S-ótás kapitány', a Régi nyárt, 
me3 a Cirkuszhercegnőt adjuk 
e|ő. mert telt házat akarunk, más 
reszt a magyar jisuv hivatalos 
szerveinek a támogatását is kér­
jük. mert a kultúra terjesztését, 
vagy legalább annak látszatát pró 
báljuk kelteni.

Tisztázzuk a fogalmakat. Ezek 
a rési onerettek derűs szórako­

zást jelenthetnek, de semmi közük 
a kultúrához.

Ennek ellenére igaza van Sugár 
Jenőnek .amikor a magyar jisuv 
szervezeteinek támogatását köve­
teli, ugyanis a színészek szinte 
kivétel nélkül új olék, tehát az 
ő szempontjukból klita-problémá- 
ról van szó. Ezért azt javaslom, 
hogy a HOH országos kultur bi­
zottsága kezdeményezzen egy ta­
lálkozást a színészekkel és be­
széljék meg, milyen együttmű­
ködésről, erkölcsi és anyagi se­
gítségről lehet szó. Ennek elle­
nében szerintem rá lehetne ven­
ni a színészeket, hogy „szendvics 
alapon" szervezzék előadásaikat. 
Ezalatt azt értem — két operett 
között egy irodalmilag is értékes 
előadás...

Reichmann Joszéf,
Cholon

...SZÁRAZ HAJA VOLT
Száraz és fénytelen haja volt tegnapig.

Tegnap megmosta SUAVE-val, Helene Curtis új shampoojával. 
Próbálja ki Ön is !

Választására 4-féle SUAVE — a kitűnő shampoo, amely amerikai 
recept szerint készül.

SUAVE-EGG Shampoo 
száraz hajhoz

SUAVE-Lanolin Shampoo 
a haj selymes fényének 
visszaadására

SUAVE-Herbal Shampoo 
a haj és a fejbőr 
gyógyítására

SUAVE-Conditioning Shampocj 
a shampoo, amely a frizurát 
is formálja

-ffAií Suite-
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Brandt kancellár Izráeibe jön
(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja). — Hivatalosan

^ ™ T is megerősitették. hogy kormányunk látogatásra 
■ hívta meg Willy Brandt nyugatnémet kancellárt, 

aki az ősz folyamán Izráeibe látogat. Ő lesz az első német kor­
mányfő. aki hivatali működése idején látogat hozzánk, ugyanis 
Adenauer és Erhard csak a kancellári tisztségtől való megválásuk 
után jártak nálunk.

A látogatás pontos időpontja még nem ismeretes, de már most 
megállapíthatjuk, hogy a német kormányfő izráeli látogatásának 
rendkívüli a jelentősége. Meg kell állapítanunk, hogy sem a „Schu- 
man-dokumentum", sem Willy Brandt ,.Ostpolitik"-ja, sem a „né­
met kulturhét" nem rontottak az izráeli—német kapcsolatokon. 
Willy Brandt személyében egyébként nemcsak a német kormányfőt, 
de az egyik legjelentősebb európai politikust is üdvözöljük majd 
Izráel földjén.

Megjegyzendő, hogy Willy Brandt járt már Izraelben, iu..tt a 
szociáldemokrata párt vezére, az Tnternacionálé kongresszusán, s 
abban a minőségében találkozott az izráeli munkásmozgalom ve­
zetőivel. Különböző nemzetközi szociáldemokrata találkozókon 
csak elmélyültek ezek a kapcsolatok. Nem kétséges, hogy Brandt 
Izráel barátja, aki jól ismeri és magáévá teszi biztonsági problé­
máinkat is.

A bizalmatlansági indítvány helytelen volt
(HÁCOFE. a Vallásos Nemzeti Párt lapja). —

I Az Ágúdat Jiszráél bizalmatlansági indítványát 
— mélységesen elitéljük, mert az jól szolgálta ta­

lán a Rákách érdekeit, de a hagyományhü, szombattartó zsidóság 
szempontjából felesleges, sőt káros volt.

Parlamenti szempontból is hibát követett el az Águdát Jiszráél, 
mert feleslegesen használt egy nagyon fontos fegyvert — a kor­
mány elleni bizalmatlansági indítvány fegyverét — amelyre az 
adott feltételek mellett semmi szükség sem volt.

Elszomorító, hogy éppen a Rákách állt az Águdát Jiszráél bi­
zalmatlansági indítványa mellé, annak a pártnak a képviselői, amely 
változatlanul hirdeti a „második haza" fogalmát, vagyis a Szovjet­
unió iránti hűséget. Hogyan kerülhet egy vallásos zsidó közös tá­
borba a Rákách-al. a Szovjetunióhoz vakon hűséges kommunisták­
kal, mikor köztudomású, hogy Moszkva több mint 50 éve pró­
bálja kiirtani a zsidó gyökereket1’

Úgy látszik nem gondolták végig az Águdát Jiszráél vezetői 
e bizalmatlansági indítvány minden aszpektusát, ezért annak kö­
vetkezménye sajnálni való.

A Dáján-nyiiatkozat
VWlklMi (HÁ.4REC, független polgári napilap) — Mose
^ fSj; Dáján washingtoni nyilatkozata megfelelő idő- 

” pontban hangzott el és talán nem is lesz hatás­
talan. Szádát néhány nappal ezelőtt tért haza moszkvai útjáról és 
annak tanulságai, valamint az egyiptomi belső nehézségek minden 
bizonnyal gondolkodásra késztetik.

Ha meg akarja tartani a hatalmat, előbb-utóbb be kell látnia, 
hogy ennek feltétele az Izraellel való tárgyalás. Mose Dáján wa­
shingtoni nyilatkozatában ismét megerősítette, hogy Izráel hajlandó 
a tárgyalásokra. Véleményünk szerint az amerikai közvetítés hoz­
hatja ezen a téren a legtöbb eredményt.
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A német kártérítések frontjáról

Fannak-e bírák... Kölnben?
Egy rendkívül érdekes határozat története

önkéntelenül is egy történelmi Az Alkotmánybíróság donié­ nak tartott, a lavina elinditásá-
anekdota jut eszünkbe. Nagy se süket fülekre talált Bonnban.
Frigyes nemet császár fel akarta Karlsruhe jónak látta, hogy ha- 
épiteni nyaralóját Potsdamban. tározata megjelenjen a hivatalos
A rendelkezésére álló terület nem lapban. Ezek után tenni kellett
volt elegendő. Szükségesnek mu- valamit. Miután a kormány ré- hez való tartozásához semmi
tatkozott az a föld is. amelyen széről továbbra is hallgattak, a kétség sem férhet. A keresetet
a malom állott. Miután a csá- jóvátételi szakértők, az ügyvédek j a kölni törvényszéken nyújtották
szárnak jelentették, hogy a ma- úgy határoztak, hogy munkaér- ; be.
lom tulajdonosa semmiképpen tekezletre hívják meg az illeté-
sem akarja eladni a malmot, késekét. Az értekezleten több vé-
Nagy Frigyes elhatározta, hogy lemény hangzott el, amelyek azt

iiiiii55iiSÍlH«SiiSBg55iiiigi5i5BÍiüiiigiii5gSBiiiiiiSiEiiiBi

ra. Egy volt osztrák-magyar had 
seregbeli orvost, aki összekötő­
tisztként szolgált, s akinek a 
német nyelv- és kulturközösség-1

A tárgyalást múlt év decem­
berében tartották meg. S a bí­
rák bíráknak mutatkoztak. A

Szökéseim a pokolból
IlgigSäiiiililii R E S £ ?f V iigigiäiSiSiäSSgiBSfiSgijiliüllillljplt Irta: Henri Charriére ilfiSSSSiigiiijj
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személyesen beszél terve ellenző- állították, hogy egy újabb törvé- határozatukban megállapították, s 
lével. nyes rendelkezésre elengedhe-

Felkereste a malomtulajdonost tétlenül szükség van. Mások a-a
cs közölte, szüksége van arra a, zon véleményüknek adtak kife- 
földterületre. amelyen a malom jezést, semmi szükség nincs egy 
all. A malomtulajdonos ,.nem“-et újabb törvényre. Végülis abban 
mondott. Erre a császár kijelen- maradtak, hogy teljes zűrzavar 
tette, akkor nem marad más uralkodik az egész területen, 
hátra, mint kisajátítani a birto- egyet'en dolgot lehet csak ten- 
kot. A malmos nyugodtan vála- j ni: várni.
szólta a fenyegetésre: Ebből nem ! Niesert, a kölni kártérítési hi 
lesz semmi. \ annak még bi- vatal vezetője külön véleményt 
rák... Berlinben. jelentett be. Analóg esetre hivat-

Az eset megismétlődött, csak ; kozva kijelentette, hogy hivata- 
más kiadásban. A császár he- la 1971 december 23-ig elfogad­
óén a bonni szövetségi kormány . ja az igénybejelentéseket a 150. 
áll. a malom helyett az 53-utá-; paragrafus alapján. Közben azon 
niak jogos követelései s Berlin ban a bonni parlamentben in- 
helyett. .. Köln. Vagyis: a köl­
ni bírák.

— Mit mond? Igen, valóban az. Az imént nem voltam 
bizonyos benne — mondja az amerókus. — Az üvegen át 
nem lehetett jól látni. Megengedi? — Azzal tüzetesen meg­
vizsgálja a lepkét, és megkérdi:

— Mennyit kér érte?
— Egyik nap nem maga mondta, hogy ez a ritka példány 

ötszáz dollárt ér?
— Elmondtam én ezt több lepkevadásznak, nem is aka­

rok visszaélni annak a tudatlanságával, aki ezt elfogta.
— Egyszóval ötszáz dollár, vagy nincs üzlet.

A FATÁLIS DÁTUM
Az előzmények ismeretesek. A 

nyugatnémet kártérítési törvé­
nyeket kiterjesztették. De csak 
szóban. A valóságban megrövidi-

terpellációt intéztek a kormány­
hoz és megkérdezték, mit szán­
dékozik tenni ebben az ügyben. 
A kormány szóvivője egyértelmű­
en válaszolt: semmit.

A jogi oldal sem maradt tét­
len ezután. Előttük az Alkot­
mánybíróság határozata lehe­tettek. Bonn el akarta venni1 ,... ............ , I gett, marpedis a joeaszok sza-egy bizonyos üldözött kategória- - • - , .. . ... ...' . , , . , ® mara nincs más követendő ellá­tói mindazokat a jogokat, ame- - • . •. , . , ...., , , .. . \ - . ras. mint amit a legfelsőbb bi-lyek az alaptörvények szerint meg - - ■ , • ,... , ,, , - = rosagi fórum kimond,illettek volna. Vagyis úgy mo-,

dositották ezt az alaptörvényt, j PRÓBAPER
hogy egy fatális dátumot szur-

a tanács véleménye szerint sem 
mi kétség sem férhet ahhoz, 
hogy az igénylő a német nyelv- 
és kultúrközösséghez tartozik —
Ezen az alapon a törvényszék a 
következő egyezséget ajánlotta,
egyrészt a felperes üldözött, más-! hatva.. „__ ltlll VV,W11, ct ^U|U11 lwl,
részt az alperes, a kölni kárté- nyugtát, holnap elhozom a hátralévő összeget. £s főleg ve 
ntesi hatosag között: gye kj ebbő, a dobozból.

(LAND)Zkö5eTmagátrt°amkM “Rendben van, majd másutt őrzöm. Itt a nyugta, 
peres jóvátételi igényének a Mar nyitaskor megjelen,k Lincoln leszármazottja. Még 
letárgyalására, a 150. parag- eSYszer szemügyre veszi a lepkét, most már nagyítóval. Ször- 
rafus alapján, mégpedig, ami nyen mairés leszek, amikor megfordítja. De elégedett, ki is 
a szabadságvesztés- egészség- fizetb elhelyezi a pillangót a magával hozott dobozban, is- 
ügyi- és hivatásbeli károkat il-, mét nyugtát kér, s azzal távozik.
leti, valamint a szóbanforgó ■ Két hónap múlva felpakolnak a hekusok. Ahogy megér- 
igényben a jelenleg életbenlé- j kezünk a rendőrségre, a főfelügyelő francia nyelven tudtom- 
vő törvények alapján határoza- ra adja, hogy azért tartóztatnak le, mert egy amerikai csa­
tot hozni. Ezen határozat el-! lássa! vádol.

Arról a lepkéről van szó, amelyre szárnyat ragasztott 
mondja a rendőrtiszt. — Ilyen trükkel adta el neki öt­

len a felperesnek joga van 
fellebbezéssel élni a kölni tar­
tományi törvényszékhez.

2. Az eljárást mindkét fél 
számára költségmentes.
A felperes jogi képviselője eh­

hez a bírósági határozathoz a

életévében van, kéri tehát 
kártérítési hivatalt, hogy

iák közbe. Kimondották, hogy | Köln pedig annak rendje 
mindazok, akik 1953 október 1 módja szerint elfogadta az

ügyben a legsürgősebben járjon 
és el.

-  ---—„„ uj Az 53-utániak ügyében tehát
után hagyták el keleteurópai. jelentkezéseket, miközben az ügy-, két front alakult ki. A politikai 
származási hazájukat, nem jo- védek nagyot gondoltak és mint és a jogi. A politikai oldal nem
gosultak özvegységi. egészség- ilyenkor szokásos, próba-pert in- akart tudomást venni arról, a-
ügyi. szülői, stb. jóvátételre. í ditottak. Ezen az alapon a biró- mit a jogászok döntöttek, most 

ötévi harc után a karlsruhei, ságnak nyilatkoznia kell, me- pedig a jogászok nem akarnak
Alkotmánybíróság helyt adott a lyik oldalon is áll tulajdonkép-
panaszosok kérelmének és ki­
mondotta: az 1953 október 1-i
dátum alkotmányellenes és
mint ilyent, nem létezőnek kell
tekinteni.

pen.
tudomást venni arról, milyen ál­
láspontot foglal el ebben a kér-

S itt történt a meglepetés. Az désben a jtolitikai oldal, 
egyik nagy német jóvátételi iro­
da kiválasztott egyet az ügyfe­
lei közül, akit a legalkalmasabb-

Egyik nap aztán bekövetkezett, amit előre láttam. Egv 
pulykatojás képű, lángvörös üstökű, nagy mélák matróz, 
nem érte be azzal, hogy teljes hosszában meztelenül látha­
tott egy combot: ahogy a bugyi is kivillant, odakapott, és 
durva mancsával úgy szorongatta jávai kedvesemet, mintha 
satuba fogta volna. Mivel Indara éppen egy teli vizeskorsót 
tartott a kezében, nyomban a matróz fejéhez vágta. A mat­
róz az ütéstől elszakítja a bugyit, és elterül a földön. Roha­
nok, hogy fölszedjem, de a barátai azt hiszik, hogy neki 
akarok esni, ezért jóformán még egyet se nyikkanhatok, 
valaki máris behúz nekem, egyenesen a szemembe. Lehet, 

Megveszem, őrizze meg számomra. Tessék, itt van hogy ez a boxbajnok matróz valóban védelmére akart kelni 
n dollár, ennyi van velem, ez a foglaló. Adjon róla barátjának, de az is lehetséges, hogy jól oda akart sózni a 
at hnlnnn p.ibnynm n hútriUp-írri /tcc-rprrpi- ec friior, szép hindu no férjének, mivel a férj az oka, hogv n^m lehet

a nő közelébe férkőzni. Tudja az ördög! Mindenesetre a 
szemembe kaptam az egyenest. De a matróz előre iszik a 
medve bőrére, ugyanis öklözésre készen elém áll, és ezt or­
dítja: — „Gyere, gyere csak, apám!” Erre kap egy rúgást 
a megfelelő helyre, s ezt követi egy Pillangó-féle fejelés, mire 
a bokszoló teljes hosszában elterül.

Ebből általános bunyó kerekedik. A félkarú segítségemre 
siet a konyhából, és a különleges spagetti készítéséhez hasz­
nált sodrófával csapkod jobbra, balra. Röfi is megérkezik 
egy hosszúnyelű. kétágú villával, és beledöfköd az ember- 
gomolyagba. Az a párizsi Lappe utcai apacsbálokról nvu- 
galomba vonult vagány buzogányként forgat egy széket. 
Indarát valószínűleg zavarta, hogy elvesztette a bugyiját, 
ezért eltűnt a csetepatéból.

A végkifejlet: öt amerókus komolyan megsérült a fején, 
másokon különböző testrészeiken, lyuggatás. Röfi villájának 
nyoma látszik. Mindenfelé vér. Egy kongói néger rendőr 
lecövekeli magát az ajtóban, hogy senki ne távozhasson. 
Még szerencse, mert már jön is a Military Police jeepje. 
Fehér kamáslisan, föltartott gumibottal, erőnek erejével be 
akarnak nyomulni és amikor látják, hogy minden matrózuk 
vérben fürdik, bizonyára bosszút akarnak állni értük. A 
fekete rendőr visszalökdösi őket, gumibotját kitartva el- 
állja az ajtót és ezt hajtogatja: — Majesty Police, (őfelsége 
Rendőrsége).

Csak akkor terelnek ki bennünket, amikor megérkeznek 
az angol rendőrök, ők tuszkolnak föl a zsuppkocsiba. Be­
visznek a rendőrségre. Engem leszámítva — nekem 
ugyanis monokli van a szememen — egyikünk se sebesült 
meg, ennek folytán nem hisznek nekünk, hogy jogos ön­

száz dollárért
i Két óra múlva Röfi és Indara megérkezik egy ügyvéd­
del. Az ügyvéd jól beszél franciául. Elmondom neki, "hogy 

..w, a uuu=aSi iraioiuíuinuí a ! jómagam semmit sem értek a lepkékhez, nem vagyok se lep- 
maga részéről azt a megjegyzést i kevadász, se gyűjtő. A kis kollekciók eladásával azért föl­
tette, miután megbízója 75-ik! lalkozom, mert ezzel szívességet teszek lepkevadász ügyfe- 

Véri tPhát » i leimnek, és hogy az amerókus"kínált érte ötszáz dollárt,"nem
az én kértem az árat, egyébként pedig, ha a pille történetesen

«■■■■■■Hee«EenHi!EHeeeEBeMHaHEBEHHEHMMaBemHBeHMEEMe
Az angol külügyminisztérium titkos okmányaiból (IV.)

valódi, amint jómaga hitte, akkor ő a tolvaj, mert körülbe­
lül kétszer dolláros értékhez jutott volna.

Két nap múlva van a tárgyalás. Az ügyvéd egyben a tol­
mácsom is. Elismétlem a mondókámat. Bizonyítékul lepke- 
árjegyzék van az ügyvédemnél. Egy ilyen példányért ezer­
ötszáz dollár fölötti ár szerepel benne. Ennélfogva az ame­
rókus fizetheti a perköltséget. Ráadásul kifizetheti az ügy- 
vedem kétszáz dollárnyi honoráriumát is.

Az összes vagányok és hinduk összesereelenek úgy ün- meg’ ennek fol>tán nem 
, nephk kiszabadulásomat egy házi készítésű ánizspálinkával védelembő1 cselekedtünk. 

Vannak még bírák... Kölnben. Indara egész családja eljött a tárgyalásra, és mind nagyon
büszkék, hogy családjukban van egy rendkívüli ember - mi­
velhogy^ felmentettek., őket ugyanis nem lehetett átejteni: 
jól tudták, hogy én ragasztottam fel azokat a szárnyakat.

(dr. k. a.)

5 ^át megtörtént, el kellett adnunk a vendéglőt, ezt sej-

lőni Moyne nie^yilkolásánnk története 5*4
■

„Mindkét gyanúsítottnál látszik, hogy jó 
nevelést kaptak és mindketten — de főleg 
Kohén — hangsúlyozzák, hogy ideáljaikhoz 
ragaszkodva követték el tettüket. Arra kérik 
hozzátartozóikat, hogy bátran viseljék el a 
helyzetet. Kohén sokat beszél a zsidó nép 
szabadságharcáról és azt állítja, hogy ő az 
egyik áldozata ennek a küzdelemnek“.

,.Salzmann könyveket kért. többek között 
Tnáchot és történelmi munkákat, amelyek 
nagy nemzeti felszabadító mozgalmak törté­
netével foglalkoznak. Ezenkívül kért még egy 
európai történelemkönyvet is, továbbá Rud­
yard Kipling verses könyvét.“

„Bizonyosra vehető, hogy bírósági véde­
kezésük főleg hosszadalmas politikai beszé­
dekből áll majd.“

Salzmann elégedetten jelentette ki, hogy 
egx.ptomi bíróság Ítélkezik felettük és őszin­
tén reméli, hogy ez a bíróság nem hozza 
meg szükségszerűen a legsúlyosabb büntetést.

„Kohén elmondotta, hogy valódi neve Éli- 
jáhu Chákim és Salzmann neve Élijáhu Béit 
Curi“.

/Az egyik akta további részleteket közöl a 
két Élijáhu leveleiből, amelyeket az egyip­
tomi cenzúra visszatartott.)

ELSIKKASZTJÁK a merénylők 
leveleit

Amikor a két gyanúsított megírta első le­
veleit a családtagoknak, hatalmas vita folyt 
az angol külügyi- és gyarmatügyi miniszté­
riumok, valamint jeruzsálemi és kairói an­
gol tisztviselők között: továbbitsák-e a leve­
leket a címzetteknek. Az angol gyarmati po­
litika vezetői végülis a szokásos embertelen 
módon úgy határoztak, hogy a két Élijá­
hu leveleit elsikkasztják. A hivatalos ok: 
„Meg kell akadályozni, hogy a személyi le­
veleket propaganda célokra használják fel a 
Palesztinái zsidók“.

A november 18-i dátumot viselő akta-köteg- 
ben egy névtelen levél angol nyelvű fordí­
tását találtuk. Semmiféle jegyzet nem tün­
teti fel, hogy „ki vagyok én?“ aláirásu le­
velet ki irta, hol és mikor adta fel. A le­
vélke a kairói rendőrfőnök címére érkezett 
es Írója nemes patrióta cselekedetnek, sze- 
met-szemért, fogat-fogért lépésnek nevezi 
Lord Moyne meggyilkolását. -

A 3-as számú aktaköteg végén megtaláltuk 
a két gyanúsítottnak családtagjaikhoz inté­
zett leveleinek angol nyelvű fordítását.

4 UJ KELET 1972.11.10

Élijáhu Chákim ezt irta szüleinek: „Az el- 
fogatasomat követő első percekben kissé nyo­
mott hangulatban voltam] Most azonban 
már ismét visszatért a kedélyem, lecsillapod­
tam és a lelkiismeretem is tiszta. Érzem, 
hogy a kötelességemet teljesítettem ... Ked­
ves szüleim, büszkék lehettek rám, hiszen 
egy vérbeli szabadságharcos származik a 
családunkból... A szabadság a legnagyobb 
kincse az élő embernek... Biztos vagyok 
abban, eljön a nap. amikor héber zászlót 
lenget a szél Jeruzsálem felett“.

Élijáhu Bét-Curi azzal vigasztalja család­
ját, hogy „A mellemen ejtett seb már majd­
nem teljesen begyógyult“. Reményét fejezi 
ki, hogy „valószínűleg nem a legsúlyosabb 
büntetést mérik ki rám. Nektek is remélni 
kell“.

INFORMÁCIÓT KÉRNEK LEVICKI 
ÜGYVÉDTŐL

1944 december 20-án Lord Killern a kö­
vetkező táviratot küldte Londonba: A hatósá­
gok nem hivatalos formában kikérték a vé­
leményemet, hogy mi a teendő Gerson Zé- 
lig Levicki palesztinai ügyvéd ügyében, aki 
vállalta Lord Moyne gyilkosainak védelmét 
és most beutazási engedélyt kér Egyiptom­
ba. Kérem sürgősen közöljék, mit tudnak er­
ről az ügyvédről és mi az álláspontjuk ké­
résével kapcsolatban“.

Az aktacsomóban semmi nyoma annak, 
hogy milyen választ küldtek a nagykövet 
taviratara. Ezael szemben, példás rendben 
iktatva vannak Élijáhu Chákim édesapjának 
levelei, aki több ízben kérvényezte, engedjék 
meg, hogy Kairóba jöjjön az 1945 január 
10-re kitűzött tárgyalás megnyitójára.

Az egyiptomi kormány megtagadta a be­
utazási engedélyt Chákim apjától, azonban 
Lord Gorth angol főkormányzó, Killern 
nagykövet beavatkozását kérte, hogy az ve­
gye ^ rá az egyiptomiakat a határozatuk re- 1 
víziójára.

Egy angol tisztviselő a következő meg­
jegyzést fűzte a levélhez: „Véleményem sze­
rint, szigorúan tilos az irgalomnak a legki­
sebb jelét is tanúsítani az ilyen gyilkosok­
kal és családtagjaikkal szemben.“

A negyedik akta tartalmazza azoknak a 
személyeknek nyilatkozatait, jelentéseit, s 
memorandumait, akiknek a két Élijáhu tár­
gyalásán, mint tanuknak, vagy szakértőknek 
kellett résztvenniök.

Itt véget ért Élijáhu Chákim, Élijáhu

,, ..... r. a uynauya
játszódott le es enne! tovább nem is jutott, jobban eszüket 
vette ezeknek a sűrűvérű tengerészeknek, mintha teljesen 

- Jevetkoznek- M/vel a két nő rájött, hogy minél tovább oda-
■ /rtjak a matrózok orra alá fátyolon átsejlő meztelen mei- 
, lukét annal több borravalót kapnak, véget nem érőn keres-
■ geltek, melyen az asztal fölé hajolva a'blokkjukat, vagy a 
e visszajáró pénzt. A jól kiszámított magamutogatás alan a
EmaldTl t, árTn ÜIí 3 SZeme’ ho^ Íobban lásson, 
3 majd a két lány felegyenesedett és odaszólt: — És a borra-

7 61 ~ Bőlcezűek voltak a szegény ürgék, föllob-
Shn? 'HS r-rnm CS,IlaPított gerjedelmükben azfse tudták■ not all a fejük.
] tftft*a*^***-*««^ ---------nffr|n

I NAPRÓL —Rí APR A
I Minden — a beszédeken kívül...E r lm Werdiger (Boáié | Werdiger: Igaz. minden a Te-
■ Aguda) Kneszet-kepviselő nem- ! remtő kezében van.E io™6« Tr Pan*f°Ua a Házban’ i Avnéri: Akkor miért panasz-■ hogy a hosszabb áramszünetek kodik?
■ éppen pénteken, röviddel a 
j szombat beállta előtt, vagy után 
g keletkeznek, ami rendkívüli mér 
g lékben megnehezíti a vallásos la- 
E kosság szombati előkészületeit.
E Ennél a pontnál ironikusan 
B közbeszólt Úri Ávnéri képvi- 
g selő:

— Nem gondolja, képviselő úr, 
hogy az áramszüneteket is a Te­
remtő irányítja?

Bét-Curi, illetve a Moyne gyil- 5 
kossággal kapcsolatos tárgyalásra g 
vonatkozó anyag közlése, mert — g 
mint ismerets — csak 1945 ja- 9 
nuár 1-ig lehet betekinteni az g 
angol külügyminisztérium hiva- g 
talos okmányaiba. — Számunkra b 
azonban nincs szükség a Foreigne S 
Office okmányaira, mert jól is- ■ 
merjük a két patrióta zsidó fia- ■ 
tál sorsát: felakasztották őket. 1 
Moyne miniszterről pedig tud- g 
juk, hogy amikor Joel Brand be- 3 
számolt neki az Eichmann által 5 
ajánlott üzletről: egymillió zsi- 5 
dót engednek ki — főleg Ma- ■ 
gyarországról — teherautó és g 
más áru ellenében, a Lord így g 
kiáltott fel: „Hová tegyek egy g 
millió zsidót!?” g

E

(Folytatása pénteken) g

Ekkor közbeszólt Mose Wert- 
mann (Máárách) is:

— Igaz, csak a beszédek hosz 
szuságát irányítja az ember. Ez 
a legnagyobb baj . ..

„Zöld párducok”
Teddy Kollek jeruzsálemi pol­

gármester a napokban egyik be­
szédében haragosan emlékezett 
meg azokról a tüntetőkről, akik 
a jeruzsálemi Omárije-negyedben 
tervezett építkezések ellen tüntet­
tek tu-bisvát napján. Ezek a 
tüntetők azt sérelmezték, hogy 
a sikunnegyedek likvidálják az 
ebben a negyedben levő zöldellő 
ligeteket.

A jelek arra vallanak, hogy 
Kollek nem is annyira a tünte­
tésre haragudott, hanem arra, 
hogy ezek résztvevői kisérletet 
tettek az ifjúsági mozgalmak 
megnyerésére és többek között 
ahhoz a cserkészrajhoz is fordul 
tak, amelynek egyik tagja Osz- 
nát, a polgármester 9 éves kis­
lánya.

Teddy Kollek haragjában a

Egy hét múlva, a tárgyaláson, a törvényszéki elnök 
elfogadta védekezésünket és — Röfit kivéve — szabad­
lábra helyez bennünket, ő ugyanis három hónapot kap testi 
sértés miatt. Nehezen lehetett magyarázatot találni a se­
regnyi páros lyuggatásra, ami mind Röfi műve volt.

Mivel ezt követően, nem egészen két hét alatt, hat vere­
kedés zajlott le, érezni lehetett, hogy nem megy tovább a 
dolog. A matrózok úgy döntöttek, hogy az ügyet nem tekin­
tik befejezettnek, és mivel mindig új pofák állítottak be, 
honnan lehetett tudni, nem barátai-e ellenségeinknek?

Egyszóval eladtuk a vendéglőt — még annyit se kaptunk 
érte, amennyiért vettük. Ámbár, amilyen hírhedté vált, 
nem csoda, hogy nem tülekedtek érte.

— Most mitévők legyünk? — kérdem félkarú barátomat.
— Míg Röfi ki nem jön, pihenünk. A szekeret meg a sza­

marat nem vásárolhatjuk vissza, mivel a vevőkörreí eeyütt 
adtuk el. Az a legokosabb, ha nem csinálunk semmit, csak 
pihenünk. Később majd meglátjuk.

Röfi kijött. Azt mondja, jól bántak vele. — Az volt az 
egyetlen baj - mondja —, hogy két halálraítélt volt a köze­
lemben. — Az angoloknak van egy pocsék szokásuk: negv- 
vennyolc nappal a kivégzés előtt tudtára adják az elítéltnek, 
hogy a királynő elutasította kegyelmi kérvényüket, és hoev 
annak rendje-módja szerint felkötik őket ezen és ezen a na­
pon.^ ennyi és ennyi órakor. — így hát — meséli Röfi —. a 
két halálraítélt minden reggel átüvöltött egymásnak: „Me­
gint vége egy napnak, Johnny, már csak ennyi meg enmt 
nap van hátra! ’ És a másik meg egész délelőtt szidalmaz­
ta bűntársát. Ettől eltekintve Röfinek megvolt a békes­
sége, és jól bántak vele.

A BAMBUSZ KUNYHÓ

Pascal Fosco a bauxitbányából jött a városba. Egyébként 
azok közül való, akik annak idején fegyveres támadást intéz­
tek a marseille-i postahivatal ellen. Bűntársát nyaktilóval 
kivégezték. Közülük Pascal a legderekabb. Jó szerelő, méeis 
mindössze napi négy dollárt keres, de így is megtalálja a 
módját, hogy gondoskodjon egy-két tengődő fegyencről.

Ez a bauxitbánya messze bent, az őserdőben van. Kis 
.lu..a^akuk ^ a tabor körül, ahol a munkások, meg a mér- 

nőkök élnek. A kikötőben szüntelen rakodják az'ércet a 
teherbajókba. Felötlik bennem egy gondolat: miért ne csi­
nálnánk egy mulatót ebben az isten háta mögötti, őserdei 
teszekben? Esténként az emberek halálra Unhatják ott ma­
gukat.

mar 'S32 mondja Fosco —, nem dúskálunk szó­
rakozásban. Nincs ott semmi.

Indara, Röfi, a félkarú meg én már néhány nap múlva 
beszállunk egy rozoga bárkába, s két nap alatt megérke­
zünk Mackenzie-be — így hívják a bányát.

A tábor, ahol a mérnökök, a művezetők és a szakmun­
kások laknak, rendes, tiszta, a kis házak kényelmesek, az 
ablakokon mindenütt drótháló van a moszkitók ellen. A 
falu viszont ronda. Nincs ott egyetlen tégla-, kő-, vagv be-

ícuuy 1S.OUCK naragjapan a ^,sak vdty°gból, meg bambuszból tákolt kuny-
„fekete párducokhoz!’ hasonlítót- h , ’ Pa™alevéllel fedve, vagy a modernebbek bádoglemez- 
fa a tüntetőket, akik viszont nem ze - ,z italméréssel kombinált vendéglőben hemzse'gnek a

Vftn(ÍP(TPlir A mofrÁrrrtl-     — 1  1 . ^haragudtak meg, hanem azt 
ajánlották, hogy ezentúl nevez­
zék őket „zöld párducoknak”.

--------- - 'vuutfiuuui ucmzacgíJCN a
vendegek. A matrózok verekszenek egy-egy pohár meleg 
sorért. Egyik helyen smes hűtőszekrény.

(boiytaiása következikJ
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Orson Welles, az Austerlitzi pályaudvar ((réme)) 
-önmagáról és másokról

Orson Welles a nemzetközi film 
Miig egyik legkülönösebb egyéni­
sége. Szájában az elmaradhatat­
lan vastag szivarral, úgy fest, 
mint egyfajta elhízott Churchill 
— papucsban. Imádja a gyom­
rát és nem érdekli, hogy test­
súlya 120 kiió körül ..ingadozik".
Ha valaki véletlenül látná első 
filmjét, amelyben „Citizen Ka­
ne"-t alakította — ma nem is­
merne rá. Jelenleg Franciaország 
ban él és ,.A csodálatos évti­
zed" című nagysikerű film be- 
leiezése után, most Francois Rei 
ehenbach-hal együtt, Elmyr 
Elemér) de Hory, a zseniális 

magyar képhamisitó életének 
filmváltozatán dolgozik. Szerepé­
nek egy része a párizsi auster- 
ützi pályaudvaron ..zajlik le", 
ahol egy teljes héten át folytak 
a felvételek s ahol a vasúti sze­
mélyzet — meg az utazóközön­
ség — elkeresztelték a pályaud­
var „rémének".

Enfant terrible és ezermester.
Producer, szcenárium-író, rende­
ző. színész. Fredetileg a szín­
padról jött. De már fiatal ko- i 
:aban fenomén volt. Leghirhed- 
tebb bravúrja egyik rádió-felol­
vasása volt — 1938 október
30-án. amikoris Oscar Wells „A 
vragok háborúja" című fikció­
jának fantasztikus interpretálásá- j Faust, Falstaff, Othello, Mac 
val pánikot keltett egész Ame- hath, A sanghaji hölgy, A bűnö- 
rikában. A hallgatók valóban j ző, Citizen Kané, A harmadik
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»AZ IDEGEN HALÁLA«
— a sikunügyi minisztériumban

Nem, ez nem szenzációs na- vallja be Gila Almagor, egy hosz

I ember, A hosszú forró nyár,
I Az idegen, Moby Dick, A gib- 
I raltári matróz, Dávid és Go- 
I Iiát — hogy csak egynéhányat 

azt hitték, hogy utolsó óráikat említsünk változatos szerepeiből, 
élik és a világegyetemet valami amelyeknek felsorolása egy e- 
végzetes katasztrófa fenyegeti. i gesz hasábot töltene be. Welles

pi hir, a sikunügyi minisztéri­
umban nem halt meg senki, 
csupán az történt, hogy „Az ide­
gen halála“ című német-izraeli 
film első jeleneteit a sikunügyi 
minisztérium irodáiban forgat­
ták, amelynek ablakaiból ragyo­
gó kilátás nyílik a jeruzsálemi 
láthatárra. A film szereposztása 
nemzetközi és cselekményének 
egy részét Európában fényképe­
zik.

Az idegen halála“ az oszt­
rák Paul Hengge ötlete és egvé- 

i kreációja. Ez Hengge első 
Tzráeli látogatása, de mint meg­
egyezte: ..Néha az ember töb­

bet tud egy országról könyvek­
be)'. mintha ténylegesen ott él­
ne". Hengge alaposan „készült" 
l/rácihől. de néhánynapot itt- 
tartózkodása után arra a pró­
zai megállapításra jutott, hogy 
•Izráel nem a csodák országa, 

hanem éppenolyan ország, mint 
bármely rr.ás." (Személyzetének 
egyik tagját ugyanis kirabolták 
a szállodában.)

Az ..Idegen“ cselekménye egy 
nemet ügyvédről szól (Hardy 
Kruger), aki véletlenül belebo­
nyolódik egy kémhistóriába, il- 
etve az izraeli kémelháritó há­

lózatába, amely egy terrorista 
banda után kutat Európában.

szu munkanap után Jerichoban. 
„De én nem ideológiát alakitok, 
hanem egy húsból és vérből lé- i 
vő élőlényt. Ez a szerepem, 
mint színésznőnek és nem érde­
kel, hogy az élőlény, akit ala­
ki tok Palesztinában, vagy Kam­
csatkában született...

— Szerepemben be kell mu­
tatnom egy terrorista lelkivilá­
gát és azt, hogy milyen ostoba

HARDY KRÜGER

és abszurd dolog a fanatizmus. 
Gila el van ragadtatva, hogy

Az események során beleszeret két olyan „fantasztikus szinész-
egy arab terrorista-lányba (Gi­
la Almagor) és szerelme viszon­
zásra talál, de nem tudják át­
hidalni a közöttük tátongó sza­
kadékot. Szeretik egymást, de 
lelkiviláguk más, mintha más 
Planétákon élűének.

A sztori tragédiája röviden: a 
Konfliktus a szélsőségesség és a 
°gika között. Gila — magyaráz­

za a rendező — a megtévesz­
tett idealizmust képviseli, Hardy 
a XX. század logikus emberét. 
Hiába próbálják meggyőzni egy 
mást igazukról. Az érvelések 
nem vezetnek semmire. „Való­
jában —. mondja — csak ak- 
kor értik meg egymást, amikor 
nem beszélnek, hanem egész 
mással vannak elfoglalva.“

kényes szerep

— Arab terroristát játszani.

szel“ játszhat együtt — méghoz­
zá sztár-szerepben —, mint Har­
dy Kruger, aki partnere és nem 
csak remek professzionista, de 
kedves kolléga is, és Jason Ro- 
bard, aki a Sin-Bét főnökét ala­
kítja. Sajnos — mondja Gila— 
egyetlen közös jelenetem sincs 
Jason Robards-szal," és nem is

gyakran vállal apró karakter- 
szerepeket is, tisztában lévén az 
zal, hogy az alakítás sikere nem 
a szöveg hosszúságától függ. 
Egyébként viharos, kiszámithatat 
lan egyéniség a stúdióban és 
magánéletében egyaránt. Három 
felesége volt: Virginia Nichol­
son. Rita May worth és Paola 
Móri. Mindhárom házasságából 
egy lánygyermeke született. Or­
són Welles egy óriás, aki nem 
tűri sokáig a bilincseket.

Pozőr, vagy zseni? Orson Wel 
les, ez az autentikus szörnyeteg, 
mind a kettő — egy személy­
ben.

I A párizsi Dialogue tudósító­
jának sikerült elkapnia Wellest 
ebéd idő alatt az austerlitzi pá­
lyaudvar restijében. A „szörnye­
teg“ jó étvággyal fogyasztotta 
a spagettit és készségesen vála­
szolt az újságíró kérdéseire.

— ön már több mint 30 éve 
hires személyiség. Milyen találó 
meghatározást adna önmagá­
ról?

Orson Welles lehörpintett egy 
pohár bordeaux-i vörösbort és 
harsányan felkacagott:

— Nem óhajtok találó meg­
határozásokat. azt akarom, hogy 
dicsérjenek. El kell adnunk a 
jegyeket s ezért jó kritikára van 
szükségünk.

— Melyik volt a leghizelgőbb 
dicséret, amelyet valaha is ka­
pott életében?

— Amikor Roosevelt azt 
mondta, hogy nagy politikus len 
nék. Amikor Barrymore azt 
mondta, hogy Chaplin és én 
vagyok a legnagyobb élő szí­
nész. Amikor egy torreádor azt 
mondta, hogy azon kevesek kö­
zé tartozom, akik megértik a 
bikát. Amikor egy bűvész azt 
mondta, hogy tehetséges mágus 
vagyok. Mint hallja, mindezek 
nem „szakmai“ dicséretek, ame­
lyek nem növelték a pénztári 
forgalmat, mégis nagyon örültem 
nekik.

— Ön producer, szövegíró, ren­
dező, színész. Állandóan más

— És Fellini?
— Nagyon tehetséges rendező, 

csak kevés a mondanivalója.
— És Ingrid Bergman?
— Nem osztom sem érdeklő­

dési körét, sem a mániáit.
— Mi a véleménye a szín­

ház jövőjéről?
— Szerintem a színház már 

anakronizmus, akárcsak a ba­
lett és a nagyopera. Még tet­
szik nekünk, még lehetőségeket 
ad a művészeknek, minőségileg 
talán nagyobbakat, mint valaha. 
De maga az intézmény nem a 
mi korunké és nem számíthat 
nagyobb jövőre. A színház, úgy 
ahogy ma ismerjük, alkonyához 
-közeledik.

— Milyen emlékeket szeretne 
maga után hagyni?

— Nem törekszem nagyobb 
sikerre, mint amennyi igazán 
kell ahhoz, hgoy tovább dolgoz­
hassam. Ez nem póz, őszintén 
mondom. Bizonyos sikerre szük­
ségem van, másképp nem men­
ne a munka. De azt hiszem, 
a túlzott törődés a sikerrel meg 
rontja a művészt. Az igazi mű­
vésznek a mának, adott szere­
pének kell élnie s ne járjon a- 
zon az esze, mit mondanak ró­
la majd a következő nemzedé­
kek.

Bevágott két adag Camem­
bert-!, lenyakalt még egy pohár 
..bordeaux rouge“-t, rápöffentett 
egy kövér Havannára s aztán, 
az austerlitzi pályaudvar réme, 
visszaballagott a perronra, ahol 
már várta a stáb.

A SIKERES VÁLÁS TITKA
Asszonytársam ha az alábbi 

kérdésekre „igen“-ne 1 képes fe­
lelni, jók az esélyei, hogy válá­
sa sikerülni fog.

1. Jó barátok-e? A válás szem i 
pontjából a barátság fontosabb,' 
mint a szereiem.

2. Családja helyesli-e a vá­
lást? Ne feledje, hogy ex-ferjét 
megutálhatja tisztán azért, mert 
állandóan ezt hallja maga körül: 
„Miért hagytad ott ezt a nagy­
szerű embert? Meg vagy bolon­
dulva?“ Erre maga kénytelen

j olyan hibákkal vádolni a sze­
rencsétlent, amelyek távolról sem 
felelnek meg a valóságnak, csak 
azért, hogy nevetségessé tegye 
mások, sőt önmaga szemében.

3. Van-e közös érdeklődési te­
rületük? Sport, zene, könyvek? 
Ha igen, ne feledje," hogy ezek 
megmaradnak a házasság után 
is. Elvégre — mondja Zsazsa— 
nem olyan nehéz találni egy 
másik férjet, de például egy jó 
bridzs-partner nem akad minden

! bokorban. Mindamellett Zsazsa 
figyelmeztet: ha kizárólag az 
ágyban értik meg egymást, ez a 
tény végzetesen kompromittálhat 
ja a válást.

j
4. Jóban van-e volt férjének 

uj feleségével? Ahhoz, hogy vá­
lása sikerüljön, szembe kell néz­
nie a ténnyel, hogy időnként 
találkozni fog ex-férje uj fele­
ségével. Próbálja értékelni an­
nak kvalitásait a férfiak min­
dig ugyanazt a tipusu nőt ve­
szik feleségül ennélfogva szá­
mos vonatkozásban sorsszerűén 
kell, hogy hasonlítson magára, 
tehát csodálatosnak kell lennie.

5. Ex-férje értékeli-e a maga 
uj férjét? E téren Zsázsának ha­
tározott szerencséje volt: vala­
mennyi férje kitűnő viszonyban 
van egymással.

Miután úgy véli, hogy sike­

rült egybegyűjtenie a példás vá­
lás eme alapvető előfeltételeit, 
akkor csupán a gyermekek prob 
lémájának megoldása van hát­
ra.

Ez sem lesz túlságosan nehéz, 
ha szem előtt tartja az alapsza­
bályokat: tartsa meg a kisebbe-

váiás, mert „a válás közeledté­
vel a férfi egyre vonzóbbá vá­
lik.“ Zsazsa kénytelen volt egy 
különleges megállapodást kötni 
George Sanders-szei: nem talál­
kozni a válási procedura folya­
mán, különben fennállt volna a 
veszély, hogy ágyban találják
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két és hagyja az apjuknak a 
nagyobbakat.

Éspedig, Zsazsa szerint, há-, 
rom oknál fogva:

— A nagyok több gondot o- 
koznak,

— Különben sincsenek soha 
otthon,

— Elárulják életkorát.

Végül ne feledje, hogy nincs 
jobb érzékizgató szer, mint a

egymást és a válás vízbe esik. 
Legalább is a kaliforniai törvé­
nyek értelmében.

„Tudom miről beszélek. Uralkod 
janak magukon és a válási pro­
cedura alatt tartózkodjanak min­
den intim kapcsolattól. Erre 
igazán ráérnek azután, miután 
a bíróság véglegesen kimondta 
a válást.“

(Folytatjuk)

Topol Tokióban — és azon túl...
A FRANCIA KAPCSOLAT—

I Egyike az utóbbi idők legizgal­
masabb krimi-filmjeinek. Tem­
pója olyan fantasztikus, cselek­
ménye annyira lebilincselő, hogy 

I a nézőnek nem igen marad ide- 
1 je gondolkodni és kibogozni az 
összefüggéseket. Szürke, reális 
légkör (New York East Side ne­
gyede), autentikus alakítások — 
(Gene Hackman, Roy Scheider, 
Eddie Eggan), mesteri rendezés 
(Philip D, Antoni). (Tel Aviv mo 
zi, Tel-Aviv, .— Rámát Gán mo­
zi, Rámát-Gán.)

OLY SOK SZERELEM -Er­
re a filmre vonatkozik az a 
közmondás, hogy „A tokból a 
jó is megárt". Olasz - francia 
produkció, ostoba história az 
örökös háromszögről. Egyetlen 
mentsége a bűbájos Catherine 
Spaak. (Ben Jehuda mozi, Tel 
Aviv.)

★
SEHOL EGY SZÁL FÜ —
Félelmetes ökológiai dráma, amely 
Nagy-Britanniában játszódik le 
és a közeledő általános légszeny- 
nyeződés végzetes veszedelmeire 
figyelmeztet. Egy fertőző virus 
támadja meg a Földet, elpusztít­
ja a termést, megöli a halakat, 
éhínség fenyeget és általános 
pánik tör ki. Egy londoni csa­
ládnak ezernyi veszély közepet­
te sikerül menedéket találnia 
egy észak-skóciai farmon, ahol 
a levegő még tiszta. A filmet 
még félelmetesebbé teszi Cornel 
Wilde reális rendezése. (Árnon 
mozi, — Jeruzsálem.)

„ kifejezési eszközzel próbálkozik,lehet, ugyanis o állandóan ul-!
Nem hinném, hogy jó lendöz. de nem sikerül „elkapnia 

a filmben.
A filmnek egyik érdekessége, 

hogy szerepel benne egy Éli Kő­
ben nevű fiatal izráeli színész, 
aki, mint mártírhalált halt név­
rokona, ugyancsak a Sin-Bét 
szolgálatában áll — mármint a 
filmben. A fiatal színészt csak 
egy nappal a film forgatásának 
megkezdése előtt szerződtették le 
és érthetően ideges hangulatban 
volt, amikor első nap megjelent

ne korlátozni, „specializálni" ma 
gamat. Hangulat-ember vagyok, 
szükségem van a kötetlenségre. 
Nagy kár, hogy a szakemberek 
korában élünk és azt hiszem, 
túl nagyra becsüljük őket.

— Beszéljünk a filmrendezők­
ről. Mi a véleménye Antonio­
ni ról?

— Mint egy fiatal amerikai 
kritikus mondta, korunk egyik 
nagy felfedezése az unalom, 
mint művészi téma. Ha igy

LOVING — George Sega! egy 
grafikust alakit, aki igazi festő­
művész szeretne lenni. Rá un fe­
leségére (Eve Marie Saint), bele­
veti magát a bohém életbe és 
menthetetlenül elsodorja az ár, 
éppen akkor, amikor megnyílik 
a nagy sánsz, hogy valami ko­
molyat alkosson. Egy botcsinál­
ta művész lelki problémáinak 

i nem túlságosan meggyőző port 
réja. (Orly mozi. — Maifa.)

a színen — az ideiglenesen stu- 
nizony kényes szerep egy izrá- dióvá átalakított sikunügyi mi-1 van, akkor Antonioni ennek azj 
ta Lim színésznő számára — j nisztérium egyik irodájában. 1 irányzatnak az úttörője és atyja. í

A TEST BŰNEI - Ragyogó, 
reális, megrázóan őszinte film

két amerikai férfi intim nemi 
életéről. Jules Feiffer irta a szel 
lerne s forgatókönyvet és Mike 
Nichols rendezte, mesteri kézzel, 
ezt a nagyszerű darabot, amely 
élethűen és engedékeny korunk 
nyílt módszereivel tapint a leg­
érzékenyebb testi- és lelki prob­
lémákra. Candice Bergen. Ann- 
Margret, Jack Nicholson és 
Arthur Garfunkel tökéletes ala­
kításaival. Nem szabad elmu­
lasztani. (Peer mozi, — Tel 
Aviv.)

VALAKI AZ AJTÓ MÖGÖTT
Eredeti alapötletű, de vontatot­
tan rendezett krimifilm, amely­
nek jónevű főszereplői, közöttük 
Charles Bronson és Anthony 
Perkins, ezúttal csak közepes a- 
lakitást produkálnak. (Allenby; 
mozi — Tel Aviv.)

A SZOBOR — Mulatságos, de 
kissé tulerőltetett szexy-sztori, — 
központjában a főszereplő (Dá­
vid Niven) legintimebb testré­
szével. Partnere a bűbájos Vir- 
na Lisi. (Moria mozi, —Haifa.)

„A „Hegedűs a háztetőn“ fesz­
tiválja még mindig folyik világ­
szerte és a nagysikerű filmrevű 
izráeli sztárja kontinensről - kon­
tinensre repül, hogy személyesen
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vegyen részt a musical bemuta­
tó gála-előadásain.

Topol egykori kollégái a hai- 
fai Városi Színházból (ahol az 
időközben világhírű filmsztár 
tiz évvel ezelőtt szárnyait bonto­
gatta) enyhe, de érthető irigy­
séggel jegyzik meg: „Chájimot 
kiskorában zsebkendővel kerget­
te az asztal körül a mamája.

ha minden nap nem repült egy 
másik világvárosba."

Három héttel ezelőtt, a jeru­
zsálemi bemutató és rövid hazai 
pihenő után, Chájim és Gália 
Topol Skandináviába repültek 
és résztvettek a Hegedűs kop­
penhágai és stockholmi premier­
jén. Utána Hongkongba, onnan 
Tokióba folytatták Útjukat, ahol 
Topolt mindenütt rajongó töme­
gek vették körül. Következő ál­
lomásuk Ausztrália volt. ahol a 
már megszokott sikeren tűi meg 
ható családi találkozásban is ré­
szük volt: a sydnev-i repülőté­
ren Chájim egyik húga és an­
nak férje várták őket, aki. mint 
a Szochnut kiküldöttei tevékeny­
kednek a távoldéli kontinensen.

A hét elején Topol és Gália 
már Hollywoodba érkeztek, 
hogy résztvegvenek az „Arany 
glóbusz" kiosztásának ünnepé­
lyén, amelyet egyenes adással 
közvetítettek az összes amerikai 
tévé-hálózatok. Hollywoodi tar­
tózkodása során Topol tárgyalá­
sokat folytat különböző rendezők­
kel és producerekkel és megpró­
bálja kiválogatni a legmegfele­
lőbb ajánlatokat a rengeteg kö­
zül, amelyekkel az utóbbi idő­
ben elhalmozták.

IZRAELBE)) ELŐSZÖR 
ORSZÁGOS BEMUTATÓ

A FILM 100 MILLIÓ DOLLÁRBA KERÜLT
IS 6 ÉVIG KÉSZÜLT

HÁBORÚ ÉS BÉKE
SZERGEI BUNDRACSUK 

OROSZ RENDEZŐ RENDEZTE. 
NAGYOBB Dr. ZSIVaGŐNáL. 

ÉRDEKFESZITŐBB MINT AZ ELFUJTA A SZÉL. 
SZÍNES.

Szombat estétől - CINERAMA, T. A.
6.00 — 9.00
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ZEÉV SEREF SIKUNU6YI MINISZTER.

EZER LAKÁST ÉPÍTENEK 
CHEVRONI KIRJÄT ÁRBÁBAN

Egyre többen ellenzik új város építését Módimban

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- gyék le a napirendről. Végül az j leien tervbevett város építését a 
silójától). — Zeév Serei sikunügyi ügyet szótöbbséggel bizottság ele . kormány még nem hagyta jóvá. 
miniszter tegnap közölte a Kne- utalták.
szetben. hogy minisztériuma 1000 
uj lakás építését tervezi a chevro- 
ni zsidó településen. Kirját Arbá- 
ban. A terv megvalósítása 80 mil­
lió fontba kerül. Seref napirendi 
javaslatokra adott válaszában 
hozta nyilvánoságra minisztériu­
mának chevroni építkezési tervét. !

Hogy milyen ütemben emelik | 
majd az uj épületeket — mondot­
ta a miniszter — arra még nem 
tudok kötelezettséget vállalni, j 
mert ez a költségvetéstől függ, j 
amelyet a Kneszei még nem tár- i 
svait le. A napirendi javaslatokat j 
ebben a kérdésben, a chevroni I 
építkezést sürgetve. Zvulun Ham- ■ 
mer (Vallásos Nemzeti Párt), | 
Smttél Tamir (Szabad Központ) és 
Mose Niszim (Gáchá!) képviselő 
terjesztette be. Seref nem ellenez­
te a kérdés bizottság elé utalását. 
Sálom Kohén képviselő azonban • 
indítványozta, hogy vegyék le az 
ügyet a napirendről, mert szerinte 
a chevroni építkezés folytatása 
akadályozza a béke kibontakozá­
sát.

Feltűnést keltett, hogy a szava­
zásnál a Mááráchon belül a kép-

mm

! Seref ezt a kijelentését Ávra- 
' hám Ofer (Máárách) képviselő na­
pirendi javaslatára válaszolva tet­
te. Ofer szerint máris meg kel­
lene kezdeni a modiini építkezést. 
Mint ismeretes, ebben a kérdés­
ben a kormány tagjai között is 
nézeteltérések vannak. Szápir 
pénzügyminiszter a modiini épít­
kezés ellenzői közé tartozik. Sze- 

; rinte az amúgy is túlzsúfolt kör­
nyéken nem kell újabb városi te­
lepülést létesíteni. Tegnap Nátán 
Feled klitaügyi miniszter is csat­
lakozott a modiini városépitési 
terv ellenzői sorába. Feled sze­
rint ez a terv ellentétben van a la­
kosság arányos elosztásának elvé­
vel.

Ugyancsak települési kérdések-j A kérdést bizottság elé utalták, 
re adott választ Seref egy másik j de tudósítónk értesülése szerint a 
napirendi kérdés tárgyalása során ; bizottság tárgyalástól függetlenül 
is. Kijelentette, hogy a Pctach ! a probléma rövidesen Szápir haza- 
Tikva és Ludd közelében lévő ' lésére után újból a kormány elé 
ókori Módiin jelenleg üres terű- ' kerül.

RENDKÍVÜLI ÁLLAPOT ANGLIÁBAN 
A SZÉNBÁNYÁSZOK SZTRÁJKJA MIATT

Erősen korlátozzák a villanyáram használatát
London (UP1). — Az angol

Sémtov egészségügyi miniszteri

Hét év alatt 729 millió fontot fordítunk 
uj kórházak építésére

Kézigránátot dobtak 
egy katonai járműre

— Katonai tudósítónk jelenti —
Kedden délután kézigránátot 

dobtak egy katonai őrjáratra, a- 
mely a gázai sávban lévő El 
Burádzs menekülttáborban cir­
kált. Az eset délután 3 órakor
történt a tábor fürdője közelében. ._________ _ , __ ____
A kézigránát célt tévesztett és mán 729 millió fontot fektetnek zakban, a többi pedig a hisztad- államtitkár azt mondotta ugyan­
így senki sem sebesült meg. Az uj kórházak építésébe az ország ruti Kupát Cholim és más intéz- ezen a sajtóértekezleten, hogv 
őrjárat átfésülte a menekülttá- különböző részeiben. A terv sze-i mények kórházaiban lesz — kő 
bort és ennek során letartóztatott rint közel 6500 kórházi ággyal 
néhány fiatal gyanúsítottat. 1 növelik a jelenlegi állományt és

6500 ággyal bővítik a jelenlegi állományt
Az elkövetkező 7-8 év folya- ennek kétharmada állami kórhá-

miniszter teljes mértékben eleget 
tett az egészségügyi minisztérium 
költségvetési követelésének, les. 
alábbis a fejlesztési költségvetés 
terén.

Dr. Baruch Fade egészségügyi

MIT CSINÁLUNK A PÉNZZEL ?...
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.. az
, .. . emberierő problémáját egyelőre

zölte Viktor Semtov egeszsegugyi nem kgpesek megoldani, mert ele 
miniszter tegnap Tel-Aviyban meg ; gendő orvos van ugyan de á] '
rendezett sajtóértekezletén. | dó és nagy hiány mutatkozik a

Az építkezési terveket részletez- , ápolónők terén, 
ve a miniszter elmondotta, hogy 
százmillió fontot fektetnek a Siba
(Tel-Hásomér) kórház átépítésébe GvÜjféS BSEV-j2 ßßS 
és kibővítésébe. 55 milliót a hai- - . . ® ,
fai Rambam kórház, 70 milliót a gy6?5n0Klrií 3Z9F!s3lT3 
tel-avivi Ichilov kórház, 37 milliót A Hásomér Hácáir, a Mápám 
pedig a cfáti kórház kibővítésébe. j ifjúsági mozgalma holnapután 
A. Hadassza ezenkívül további ősz j szombaton este gyűjtést rendez 
szegeket költ a Scopus-hegyen lé- j nagyvárosok utcáin a banUa-deü 
vő kórház újjáépítésébe. A kór- menekültek gyermekei javára 
házépítkezésben aránylag nagy- j Jövő hét keddjén megismétlik t 
mértékben résztvesz a Mifái Há- gyűjtési akciót, ezúttal a a, 
pájisz is, amely az idén 45 millió sokban. Az összegyűjtött össze".

viseliők két csoportra oszlottak. j kormány tegnap az egész ország- 
A Mápámhoz tartozó képviselők ban elrendelte a rendkívüli álla- 
tigyanis Sálom Kohén indítványát potot. A vésztörvény alapján a 
támogatták, hogy a kérdést ve- kormánynak jogában áll időn-

JERUZSÁLEMBEN FOLYTATÓDIK 
ÁMHÁM BLÄU RABBI FIÁNAK BUNPERE

Súlyosan bántalmazott egy állapotos asszonyt
A ieruzsáiemi járásbíróságon ! siva mellett történt, közel két év- 

tegnap folytatódott Uri Blau, vei ezelőtt.
Ámrám Blau rabbi, a Neturé 
Kartá agg vezére fiának bűnpere.
.Azzal vádolják, hogy súlyosan 
megvert egy fiatalasszonyt, aki 
áldott állapotban sóit — mert úgy 
vélte, hogy az asszony öltözéke 
„nem illedelmes".

A vádirat részletezi, hogy Úri 
Blau összevissza rugdosta Sosá- 
ná Márzái asszonyt, és akkor 
sem hagyta abba az ütlegelést, 
amikor a nő megmondta neki. 
hogy állapotos. Az eset a jern- 
zsáiemi Meá Seárim negyedben 
levő ..Torá Vájeráá" nevű je-

ként beszüntetni a villanyszolgál­
tatást és katonaságot vethet be 
a fűtőanyagszolgáltatás ellenőr­
zésére és irányítására.

Az intézkedést a szénbányászok
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Az alijja és klita jegyében ünneplik meg 
az idei függetlenségi napot

Kinevezték az ünnepségeket előkészítő bizottság tagjait
Izráel 24-ik függetlenségi nap­

fontot ad erre a célra.
Elmondotta még a miniszter, 

hogy különböző magánszemélyek 
— izraeliek és külföldiek nagyobb 
összegeket adományoztak a kór­
házak építésére. így például 
Eisenberg izraeli nagytőkés, aki 
hosszú évekig Tokióban élt, 10 
millió fontos adományt bocsátott 
az egészségügyi minisztérium ren­
delkezésére.

Befejezésül Sémtov miniszter 
annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy az uj kórházak felépí­
tése, illetve a rendelkezésreálló

bői élelmiszercsomagokat akar­
nak küldeni a menekültek 
mekeinek.

gyér-

általános sztrájkja okozta, amely j jának ünnepségeit az alijja és a 
most már ötödik hetébe lépett. I k!ita jegyében rendezik meg. Ezt
A vészállapot elrendeléséhez a közölte tegnap Jeruzsálemben 
koronatanács határozatára van j Jehuda Jlán, a Tájékoztatási Köz­
szükség, amelyen a távolkeleti j Pont igazgatója, akit az ünnepsé 
körúton lévő Elisabeth királynő
távollétében Elisabeth anyakirály-

geket előkészítő bizottság elnö­
kévé választottak meg. A bízott-

ÜNNEPLÉS - 
OROSZ MÓDRA

Moszkva (Reuter). — Va- 
j! dim Michájlov ics orosz nyug­

díjas szokásos heti látogatását 
tette a városi fürdőben, ami­
kor hirtelen kiáltozást hallott: 
..Itt van!" Ezután fürdőalkal­
mazottak karonfogták és az 
intézet irodájába tuszkolták. 
Az öreg elvtárs hiába tilta­
kozott. hogy nem tett sem­
mi rosszat, elvittek egy szobá­
ba. ahol fehér leplekbe öltö­
zött alakok álltak és ezt mond 
ták neki: ..Ezt a napot sokáig 
fogod emlegetni." Vadim Mi- 
chájlovics elájult.

Amikor magához tért, kö­
zölték vele, hogy ő a köz­
fürdő egymilliomodik látoga­
tója és ezért egy fürdőkefét 
és két darab szappant kap 
ajándékba. A nyugdíjas erre 
ismét elájult és most kórházi 
kezelésben van — írja a 
szovjetszkája Roszia.

A tárgyalás során az asszony 
elmondotta, hogy az incidens 
napján sógorával együtt ujjnél- 
küli ruhában állt a jesiva mel­
lett. mire hirtelen néhány jesiva- 
növendék fogta őket körül, kö- j 
zöttük a vádlott. Először sérte- i 
gették, majd a vádlott megver- ! 
te és megrugdalta, aminek kö­
vetkeztében belső vérzést kapott 
és orvosi kezelésben részesült.

N. Lévi rendőr tanúvallomásá­
ban elmondotta, hogy amikor az 
asszony panasza alapján letartóz­
tatta Uri Blaut, körülfogták a 
jesivanövendékek és elhurcolták 
a vádlottat. A rendőr, aki egye­
dül volt, visszakozott a túlerővel 
szemben és visszatért a rendőr- 
laktanyába, hogy jelentést te­
gyen.

A rendőr tanuvalomása után 
május 25-ig elnapolták a tárgya­
lást.

nő és Margareth hercegnő kép- j sa§ leSnaP ülést tartott, amelyen 
viselik az uralkodóházat. i elhatározták, hogy az ünnepsé-

I geket bevezető hagyományos 
Reginaid Maudling belügymi- j Herzl-hegyi fáklyagyújtást ezút- 

niszter a parlamentben fogja be- tál a különböző országokból szár­
jelenteni a kormány által elhatá- j mazó olé-gyermekek végzik el. 
rozott rendkívüli intézkedéseket, ' Elvben azt is elhatározták, hogy
amelyek már az éjjel életbe lép­
tek A kormány utasítása erősen 
korlátozza a villanyáram haszná­
latát és többek között betiltja a 
villanyreklámok működtetését és 
a kirakatok éjszakai megvilágí­
tását.

—- a korlátozott költségvetés ke­
retén belül — külön

ünnepségeket rendeznek kizá­
rólag olék számára,

így például piknikeket a városon 
kívül lévő ligetekben és termé-

ELHUNYT ÁHÁR0K MOSE ROZEN, 
AZ „ELEF MILIM” SZERZŐJE

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sitójától). — Jeruzsálemben teg- 

i nap hirtelen elhunyt Áháron Mo- 
I se Rozen héber nyelvész, az Elef 
: Milim cimü ismert nyelvkönyv 
szerzője.

' Áháron Rozen 67 évvel ezelőtt 
Kolozsváron született, hagyo­
mányőrző családban. A Tarbut 

i gimnázius növendéke volt és a hu­
szas évek elején alijjázott. Előbb 
mezőgazdasági munkásként dolgo­
zott, aztán a Héber Egyetemen 
tanult nyelvészetet és zsidó iro­
dalmat és szerzett tanári okleve­
let. Különösképpen jelentős ered­
ményeket ért el felnőttek héber

szeli rezervátumokban. Takaré­
kossági okokból kevesebb szó­
rakoztató központ lesz az idén. 
Ezzel szemben központi függet­
lenségi ünnepséget rendeznek a 
turisták számára a tel-avivi Mann 
auditóriumban, angol és francia 
nyelven.

A függetlenségi napot megelőző 
gyásznapon a központi gyász- 
ünnepséget a Nyugati Fal mellett 
tartják Zálmán Sázár államelnök, 
Dávid Elázár vezérkari főnök, 
valamint az elesett hősök család­
tagjainak részvételével.

Kinevezték az előkészítő bi­
zottság tagjait ig. Ezek között 
van Mose Riviin, a Szochnut ve­
zérigazgatója, Cvi Cáfriri he­
lyettes honvédelmi államtitkár, 
Dávid Wilk, a turisztikaügyi mi­
nisztérium helyettes államtitkára, 
más minisztériumok kiküldöttei, 
Heinz Breitenfeld ezredes, a 
rendőrség képviselője, továbbá 
Dávid Hágóéi ezredes, a jeruzsá- 

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- mint a Jákov Simson Sápira veze- ]emi körzet katonai parancsnoka, 
silójától). — A főrabbinátus kér- lésével működő miniszeri bizottság: 
désében még nem fejeződött be a ugyan megállapodtak abban,

hogy megtartják a főrabbinátusi 
választásokat, miután dr. Wahr­
haftig vallásügyi miniszter írás­
ban is közölte a bizottsággal, hogy 
Untermann nem jelölteti magát 
az újabb választásokon és elfo­
gadja a neki felajánlott tisztelet­
beli rabbinátusi elnöki címet.

A Milánóban egy családi tóra­
avatási ünnepségen résztvevő fő-

UHTERMÄNN FŐRABBI VISSZAKOZIK ?
Titkára szerint még nem mondott le véglegesen 

a főrabbi-jelölésről

líetfeíenül taiáíbk 
két kisgyermeket

A központi rendőrkörzetben 
tegnap két különálló esetben, 
szüleik élettelenül találtak két 
kisgyermeket. Egyikük a natan- 
jai másfél éves Jákov Silberstein, 
akit édesanyja kora reggel haha 
talált ágyában. A kisgyermek
holttestét az abu-kabiri kórbonc- 

ágyak számának növelése jelentős tani intézetbe szállították a halál
mértékben megkönnyíti a helyze­
tet és megszünteti a túlzsúfoltság 
problémáját, ha nem is képez 
százszázalékos megoldást. A mi­
niszter megelégedéssel regisztrál­
ta, hogy Pinchász Szápir pénzügy­

okának megállapítása céljából.
A másik eset Luddon történt, 

ahol szülei holtan találták Esz­
ter Mucáz-Gávrisvili 3 hónapos 
csecsemőt. A kihívott orvos mez­
állapította a halált.

válság.. A Vallásos Nemzeti Párt 
és a Máárách képviselői, vala-

V „sósavas incidens” miatt

BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLÍTJÁK RÁÁJÁ ZEHAVIT
Levin futballkapus cáfolja, mintha romantikus kapcsolata ! 

lett volna a harcias butiktulajdonosnővel

oktatásában. A Héber Egyetemen 
évek óta mint elsőosztályu nyelv­
oktató azokat a külföldön érettsé­
gizett és uj olé hallgatókat oktat­
ta, akik tanulmányaikkal párhuza­
mosan héber felvételi vizsgát tet­
tek. Sok éven át a Szochnut 
nyelvterjesztő osztályának vezető 
beosztottja volt. Ebben a minősé­
gében többizben járt külföldön, 
Amerikában és Kanadában héber 
nyelvtanárokat képzett ki felnőt­
tek oktatására. „Elef Milim” ci­
mü tankönyve az utóbbi években 
a Szovjetunióban és más kelet­
európai országokban is az alijjázni 
kívánók kedvelt kézikönyve volt. 
A Szovjetunióba! kéziratos máso­
latokban is terjesztették Rozen 
könyvét.

Áháron Rozen résztvett a ma­
gyar zsidó közéletben is és a Je- 
sájáhu Press-páholy vezetőségi

Simson — Mákkábi 
Natanja 1:0!

A hullámvölgyben levő bajnok­
csapat, a Mákkábi Natanja teg­
nap a Bloomfield pályán, reflek­
torfények mellett újabb váratlan 
vereséget szenvedett, amikor a
Simson csapata, Dámtinak a má- 

rabbi titkára azonban tegnap Je- j sodik félidőben lőtt góljával 1:0

Chájim Levin, az izráeli labda-; ja a sudár termetű kapust, amit tagja v0,t- Újabb alelnöki beikta-
rúgó válogatott volt kapusa rövid j a nős, kétgyermekes Levin min 
ideig tartó kórházi kezelés után den alkalommal visszautasított, 
felépült és visszatért munkájához,: Az incidens napján az üzletével 
illetve a „Miniszport” nevű üzlet
vezetéséhez. Kiderült, hogy Levin j és kékszemti tulajdonosnője — 
sebesülése nem volt súlyos. A aki egyébként elvált asszony — 
rendőrség közben elhatározta, , áthívta Levint üzletébe, ahol né- 
hogy bíróság elé állítja Ráájá Ze- hány perccel később előrántotta a 
havit, akinek Levin jeruzsálemi üz • sósavval telt üveget, amelynek

tasa tegnap estére volt kitűzve. 
Néhány hónappal ezelőtt látoga­
tást tett Erdélyben, mind szülő-

majdnem szomszédos butik szőke ^diósában, mind pedig más he­
lyeken. Az elhunytat felesége, 
négy lánya, vejei, unokái és 
barátai gyászolják.

ruzsálemben váratlan fordulatot 
okozott az ügyben .amikor főnö­
ke nevében közölte, hogy Unter­
mann még nem döntött véglege­
sen. elfogadja-e a tiszteletbeli 
rabbitanácsi elnökséget és való­
ban lemond-e arról a szándékáról, 
hogy jelölteti magát a választáso­
kon. Ávráhám Biedermann, a fő­
rabbi titkárának, közleménye a 
VNP vezetői körében megütközést 
keltett.

(Lásd előző beszámolónkat a 3. 
oldalon).

arányban legyőzte.

MACSKAHÁB0RU HAIFÁN
Nemrégiben megírtuk, hogy a halfaj városháza érdekes kí­

sérletet tett a köztisztaság terén: plasztikzacskókat osztott ki 
a lakosságnak, hogy azt használják az eddigi szemetesládák 
helyett. A városháza azonban a jelek szerint nem tárgyalta 
meg az ügyet a város gazdátlan macskáival, amelyek már a 
kísérlet else napján átrágták a plasztikzacskókat és szanaszét 
hurcolták a szemetet.

A városvezetőség ezekután elhatározta, hogy különleges, 
állatok számára előállított altatóport oszt szét jutányos áron 
a lakosoknak, hogy ilymódon elaltassák a macskákat, ame­
lyeket azután összeszednek és egy távoleső helyen „humánus 
módon” kivégeznek.

A haifai Macskabarátok Egyesülete azonban éles tiltako­
zást jelentett be a városvezetőségnél. Az 500 tagú szervezet 
sajtóközlemények és plakátok útján is tiltakozik. A szervezet 
titkárnője, Mirjám Rohatin asszony azt mondotta, hogy ed­
dig 800 macskát öltek meg és a macskák likvidálása megvál­
toztatja a város ekológiai arculatát, aminek egyetlen ered­
ménye a patkányok elszaporodása lesz. Időközben néhány 
maskatulajdonos is erélyes panaszt jelentett be, mert a vá­
rosi állatorvosi ügyosztály közegei olyan macskákat is meg­
mérgeztek, amelyek nyakán vörös szalag jelzi, hogy nem 
gazdátlanok.
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EGYRE MAGASABB AZ IDŐS DOLGOZÓK 
SZÁMARÁNYA

A Hisztadrut főtitkárának helyettese a nyugdíjasok 
gyűlésén beszélt

Jeruchám Mesel. a Hisztadrut 
főtitkárának állandó helyettese 

A mérkőzést néhány héttel ke- , és a Hisztadrut szociális oszta-
sőbb kellett volna lebonyolítani, 
de annak időpontját előbbre hoz­
ták, mert az eredeti időpontban 
a Mákkábi Natanja külföldön 
lesz, mint a Bajnokok Ázsia Ku- 
pája-torna résztvevője.

Petach Tikván a svéd Landsk- 
rowa csapata Sandquist góljával 
l:0-ra legyőzte a Betár Tel Aviv 
és Jeruzsálem kombinált együtte­
sét.

Lövöldözés a Jeruzsálemi Hadassza-kórházban
Két hippie-szülő kiragadta a rendőr pisztolyát és meg- 

. sebesített két „asszonyt — Gyermeküket akarták 
erőszakkal elvinni a kórházból

lete közelében van butikja és aki 
néhány nappal ezelőtt — mint je­
lentettük — sósavval leöntötte az 
ismert labdarúgó arcát.

Közben kiderült, hogy az inci­
dens mögött személyes viszály hú­
zódik meg, de annak két főszerep bet. 
lője két különböző verziót han­
goztat. Levin szerint az asszony 
több alkalommal kísérletet tett, 
hogy „egy csésze kávéra” invitál-

tartalmát Levin arcába öntötte. A 
sav legnagyobb része azonban 
célt tévesztett és a nő üzletének 
szőnyegét égette ki. I^evin szeren­
cséjére a sav igen ritka volt, és 
ezért nem okozott súlyosabb se-

Eltemették Bán Bélát
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Nagy részvét mellett helyezték 
örök nyugalomra Rison Lecion 
temetőjében Bán Béla festőmű­
vészt és főiskolai tanárt. A Nor- 
dau-díjas művészek és a HOH 
nevében Rodán István festőmü- 

A butik tulajdonosnője nem vész adta meg az elhunytnak az 
volt hajlandó részleteket közölni utolsó tiszteletet. A gyászolók 
az incidensről, de annyit mondott, között volt a herzliai múzeum 
hogy annak „romantikus háttere” 1 igazgatója is, valamint a hadse- 
van. 1 reg több képviselője.

Nem mindennapi botrány szín­
helye volt tegnap a jeruzsálemi 
Hadassza kórház ötödik emelete, 
ahol Alfred Cortinez éves ka­
nadai hippie és élettársa, a 20 
éves, angol állampolgárságú Anne 
erőszakkal akarták elvinni súlyos 
betegségből felépült gyermeküket 
a kórházból.

A torzonborz Cortinez és fia­
tal felesége az utóbbi időben kol­
dulásból tengődtek Jeruzsálem 
utcáin. Egyéves kislányukkal 
együtt rongyokba öltözve jártak- 
keltek az utcán. A kislány nem­
régiben súlyos tüdőgyulladást ka­
pott és a szülők ellenkezése da­
cára, a népjóléti minisztérium 
rendelkezésére kórházba szállítot­
ták a gyereket.

A szülők tegnap megjelentek a 
kórházban és amikor az orvos a 
minisztérium végzése alapján 
megtagadta a felépült gyermek 
kiadását, botrányt rendeztek. Az 
orvosok kihívták a rendőrséget, 
mire Cortinez bírókra kelt két 
rendőrrel, a dulakodás hevében 
kiragadta a táskából egyikük 
szólgálati fegyverét és a pisztoly­
aggyal fejbevágta a rendőrt, 
majd négy lövést adott le.

A golyók a kőpadlóba csapód­
tak és a repeszektől könnyebben 
megsebesült két asszony. Végül a 
kihívott rendőrök nagynehezen 
lefegyverezték és a rendőrségre 
szállították a harcias kedvű Corti- 
nezt, valamint ifjú élettársát.

lyának elnöke, a nyugdíjasok tel- 
avivi közgyűlésén elmondotta, 
hogy az izráeli aktív munkaerő 
1 százaléka, illetőleg a lakosság 
mintegy 10 százaléka már nyug­
díjkorban van (férfiaknál 65, nők­
nél 60 éven felül). Ez — mon­
dotta — sajátos problémák elé 
állítja az izráeli társadalmat, szo­
ciális, gazdasági és kulturális 
szempontból egyaránt. Hangsú­
lyozta, hogy az idős dolgozók 
számaránya az utóbbi évek fo­
lyamán állandó emelkedésben 
van. Ez a jelenség külföldön is 
érezhető, de Izraelben nagyobb 
mértékben, mert az ötvenes éve­
kig az izráeli zsidó lakosság át­
lagos életkora igen alacsony volt 
és ekkor hirtelen felfelé kezdett 
ívelni.

A továbbiakban annak a véle­
ményének adott kifejezést, hogy 
az állam és a Hisztadrut köteles 
biztosítani a tovább dolgozó 
nyugdíjasnak a teljes nyugdíj fo­
lyósítását, függetlenül attól, hogy 
az illető esetleg nem teljes állás­
ban tovább dolgozik.

Végül azt mondotta Mesel, 
hogy teljes mértékben függetlení­
teni kell a különböző nyugdíj- 
pénztárak által folyósított nyug­
díjat a Társadalombiztosítótól 
kapott öregségi nyugdíjtól. Beje­
lentette, hogy kidolgozás alatt 
van a nyugdíjbiztosítási törvény, 
amely majd lehetővé teszi, hogy 
nyugdíjat kapjanak a kibucok és

a szövetkezeti falvak idős tagjai, 
valamint az önálló akadémikus 
dolgozók is. Mesel ígéretet tett. 
hogy a nyugdíjasok képviselőit 
bevonják minden határozatba, a- 
mely összefüggésben áll a nyug­
díjasok anyagi problémáival.

Megbüntették farkas 
agyonlövéséért

Az éjláti járásbíróságon bűnös­
nek találták és egy évre gondozo- 
tiszt felügyelete alá helyezték lö­
szei Wernert, Jotvátá kibuc tag­
ját. akit abban találtak bűnösnek, 
hogy agyonlőtt egy csapdában 
lévő farkast. A bíróság arra is 
kötelezte a vádlottat, hogy 200 
font -óvadékot tegyen letétbe, 
amelyet elkoboznak, ha Werner 
két éven belül hasonló vétségei 
követ rel.
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